

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 8.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

hibamentes lakóházak - hajrá nélkül /1. rész/

1984. október 8. - a budapesti lakásépítő vállalat dolgozói az új lakóházak minőségének javítását állították a kongresszusi és felszabadulási verseny középpontjába. mindenképp az egyenletes ütemű átadások feltételeinek megteremtéséről gondoskodtak, hogy elkerüljék a munka torlódásából adódó szervezatlenséget és kapkodást. az építkezések körültekintő előkészítéséről és a munkák megszervezésével elérték, hogy hónapról-hónapra eleget tudnak tenni időarányos átadási kötelezettségeiknek. szeptember végéig a kivitelező építőipar országosan évi feladatának mintegy a felét, a budapesti lakásépítő vállalat pedig már az ideai előirányzat háromnegyedét teljesítette.

a vállalat az év első kilenc hónapjában a rákoskereszturi és a pesterzsébeti városközpontban, valamint az egyesült izzó szérűskerti lakótelepén 1238 új otthon építését fejezte be, ebből 693 lakást hibamentesen adott át, s a többinél is a szokásosnál jóval kevesebb utólagos javítanivaló maradt. az egyenletesebb ütemű, jobban előkészített építés ugyanis lehetővé tette, hogy elegendő idő maradjon a gondos munkára, amit az egymást követő szakmák brigádjai és művezetői is megköveteltek a munkaterület átadójától. anyagi ösztönzéssel az idén növelték a művezetők érdekelttségét abban, hogy csak kifogástalan munkát vegyenek át. bevonták a minőségellenőrzésbe a legjobban érdekeltet, a leendő lakókat is. így az épületek hivatalos átadása előtt egy-másfél hónappal a leendő lakókkal együtt töviről-hegyire átvizsgálják az új lakást, s gondoskodnak a fellelt hibák kijavításáról. ezért a hivatalos műszaki átadás egyúttal a

beköltözésre megfelelő állapot elismerését is jelenti, s ennek alátámasztásaként a leendő lakó mindjárt megkapja új otthonának kulcsait. eddig az idén befejezett lakások előzetes minőségi ellenőrzésébe a leendő új lakóknak mintegy 50 százalékát vonták be, s e hasznos módszer kiterjesztéséhez további segítséget kérnek a beruházóktól, hogy az átadás előtt kellő időben az új lakók még szélesebb körével léphessenek kapcsolatba. terveik között szerepel az is, hogy a befejező munkáknál a lakosság kívánsága szerinti tapétát, padlószőnyeget, szerelvényt stb. helyezték el a lakásban, ha a háttérpar is folyamatosan gondoskodik e cikkek megfelelő választékáról, és szállításáról.

a vállalat dolgozói októberben 122, novemberben 254 lakást adnak át, s decemberre csupán 65 új otthon építésének befejezése marad, de ezt a feladatot is a hónap közepére teljesítik. kapkodás és hajrá nélkül dolgoznak tehát ezekben a hónapokban is, s arra törekednek, hogy valamennyi lakást hibamentesen adják át. /folyt. köv./

sb/ha/mz

00.10 081084 2676

-.-

sb0002 4 160 mtib1003

a színházi vezetők országos értekezletéről /1. rész/

1984. október 8. - a napokban fejeződött be a színházi vezetők országos értekezlete budapesten. ez a tanácskozás formailag annyiban különbözött az előzőektől, hogy ezúttal a színházvezetőkön, művészeti vezetőkön kívül meghívták a színházakat felügyelő tanácsok művelődésügyi osztályainak vezetőit is. a résztvevők véleménye szerint az eszmecsere tartalmilag hasznosabb, operatívabb volt az előzőeknél, mert a jelenlevők világos, egyértelmű utmutatást kaptak a művelődési minisztérium illetékeseitől további feladataikkal kapcsolatban - tájékoztatta az mti munkatársát gödöllői lajos, a minisztérium színházi osztályának vezetője.

mint elmondta, az értekezleten, amely elsősorban tájékoztató jellegű volt, s szó esett színház- és műsorpolitikánk időszerű kérdéseiről. az elmúlt évad kiegyensúlyozottnak tekinthető, és színvonalas produkciókat hozott. az 1983-84-es évből sem kirobbanó sikert, sem látványos bukást nem jegyezhetnek fel a színház történeti krónikások, ez azt is mutatja, hogy a színházak munkája valamelyest szürkébb a kelletténél.

az új évadban a színházak műsorterveiket hazánk felszabadulásának 40. évfordulója, az mszmp xiii. kongresszusa, a baráti szocialista országok magyarországi kulturális rendezvényeinek figyelembevételével készítik el. igyekeztek olyan művek bemutatását tervbe venni, amelyekkel méltóan tiszteleghetnek a politikai események előtt. az országos műsorképet tekintve kívánatos lenne, ha a színházak megpróbálnák a szocialista országok, a mai szovjet drámairodalom, a két világháború közötti progresszív és az utolsó három évtized magyar drámairodalmának alkotásaival, a nyugati szerzők antiimperialista műveinek bemutatásával tovább színesíteni-gazdagítani programjukat.

fontos és szükséges, hogy a színházak és a kritika kapcsolata e művészetpolitikai feladatoknak, a kulturális és politikai kívánalmaknak jegyében javuljon; hogy a kritika segítő orientálással, pozitív megközelítéssel, de a művek értékét vagy értéktelenségét is szóvá téve közelítse meg a színházak munkáját - hangzott el a tanácskozáson. /folyt. köv./

i/cs/mz

00.10 081084 2156

-.-

sb0003 4 160 mtib1004

a színházi vezetők országos értekezletéről /2. rész/

az értekezleten szó esett egy, a közvéleményt is élénken foglalkoztató kérdésről. sokaknak feltűnt, hogy a most kezdődött évadban mintegy 100 művész változtatott színházat. ez - a szakemberek szerint - nem azt jelenti, hogy megindult egy nagyszabású művész-vándorlás. a színházi világban - főként az országhatárokon kívül - gyakori, hogy művészek egy-egy darabra szerződnek, egyes rendezőkhöz ragaszkodnak, s követik őket más színházba, vagy a színész előbbrelépése, művészi munkájának fejlődése érdekében szükségét érzik a változtatásnak. a művelődési minisztérium ugyan a stabil színházi műhelyek kialakításának a híve, ez viszont korántsem jelenti azt, hogy nem tartja természetesnek, nem fogadja el a változtatás igényét - hangsúlyozta gödöllői lajos. azt szeretnék, hogy olyan alkotóközösségek dolgozzanak együtt, amelyek a színházaknak lehetőségét adnak a profil kialakítására, a színvonalas munkára, a hosszútávú műsorterv elkészítésére. e műsortervekre egyébként jellemző volt, hogy az utolsó pillanatig változtak. ebből következik, hogy a plakátokon, műsorszóró lapokon megjelentek olyan művek, amelyeket a színházak mégsem mutatnak be. a feladat az - fejtette ki a színházi osztály vezetője -, hogy a

bel

- 4 -

1984.10.08.

színházak a jövőben lehetőleg az évad második felének elején készüljenek el a tervekkel. így elkerülhető a színház, az ott dolgozó művészek munkájában, közérzetében most még érzékelhető bizonytalanság, s nem vezetik félre a közönséget sem. /mti/

1/cs/ag/mz hgy

00.11 081084 1543

-.-

sb0004 4 150 mtib1005

új megyei statisztikai évkönyvek

1984. október 8. - a statisztikai kiadó vállalat megkezdte a megyei statisztikai évkönyvek új sorozatának kiadását. elsőként a bács-kiskun és a komárom megyei kötetek jelentek meg, s az elkövetkezendő másfél hónapban valamennyi megyéről átfogó képet adó kiadványok látnak napvilágot.

az évkönyvek a legfontosabb adatokat tartalmazzák az ország megyéinek társadalmi-gazdasági életéről, településhálózatáról, képet adnak a születések, halálozások, lakóhelyváltoztatások alakulásáról. a beruházásokról közölt adatok információkkal szolgálnak arról, hogy a rendelkezésre álló fejlesztési eszközöket megyénként hol, milyen ágazatokban használják fel, mennyit költenek a termelőeszköz-állomány bővítésére, mennyi jut az infrastruktúra, valamint az életszínvonal javítását szolgáló intézményhálózat fejlesztésére. a kötetek megyénként tájékoztatnak az egyes népgazdasági ágazatok munkaerőhelyzetéről, a munkaerőmozgás főbb adatairól, a bérek és keresetek alakulásáról, a vállalatok gazdálkodásának eredményeiről az iparban, az építőiparban és a mezőgazdaságban.

a kötetek tartalmazzák a lakás- és közmű-ellátottság, az egészségügy, az oktatás és a közművelődés adatait, s információt adnak a kiskereskedelmi forgalom és az árak alakulásáról is.

minden megye évkönyvének anyagát országos adatok egészítik ki, megteremtve az összehasonlítás lehetőségét. a sorozat kötetei elsősorban a tanácsai vezetők, a tervező és szervező szakemberek munkáját segíthetik. /mti/

mg/ha/bam/mz hgy

00.12 081084 1541

-.-

bel

- 5 -

1984.10.08.

sb0005 4 150 mtib1006

még kevés leányvállalat alakult az iparban /1. rész/

1984. október 8. - az ipari minisztériumhoz tartozó vállalatok, gyárak és üzemek eddig mintegy harminc leányvállalatot alapítottak. Legtöbbjük a gépiparban, az ipari szolgáltató ágazatokban, valamint a kohászatban jött létre. a leányvállalatok sokféle feladatra vállalkoznak, némelyik akkumulátorokat készít, más leányvállalatok karbantartással, termelőeszköz kereskedelemmel, gépkölcsönzéssel foglalkoznak.

a minisztériumban értékelték az iparvállalatok ilyen irányú kezdeményezéseit és az eddig szerzett tapasztalatokat. megállapították, hogy az ipar szervezeti strukturájában egyértelműen pozitív szerepet töltenek be a leányvállalatok. ilymódon például lényegesen egyszerűbbé vált sok nagyvállalat leányvállalattá szerveződött vidéki gyárának, gyáregységének irányítása. megnövekedett önállóságukkal élve kezdeményezőbbek, megalapozottabban döntenek mint jogelődök. különösen a könnyűipari gépgyártó vállalat, a medicor művek, a látszerészeti eszközök gyára, az információtechnikai vállalat és egyébek között a finomposztó vállalat ismerte fel időben a leányvállalat alapítás előnyeit, s élt is ezzel. a villamosberendezés és elektronikai vállalat igen szoros kapcsolatot tart fenn például az erősáramu gyártmány- és rendszerfejlesztő leányvállalattal, a leányvállalat azonban már önállóan kutatja föl vevőit, szerződéseket köt, rugalmasan alkalmazkodik a vásárlók igényeihez. a korábbinál gyorsabb a műszaki fejlesztés, ezáltal jelentősen csökkenhették vállalási határidőiket, s kis sorozatok előállítását is vállalják.

az ipari minisztérium véleménye szerint ma még a kívánatosnál kevesebb leányvállalat működik. ennek legfőbb oka elsősorban a kockázatvállalás hiánya, vagyis a vállalatok sokkal inkább félnek attól, hogy alaphiányossá válhatnak leányvállalataik, amit az anyavállalatnak kell rendeznie, minthogy a többlet anyagi forrás megszerzésének lehetőségét mérlegeljék. a vállalatok jórésze továbbra sem szívesen vállalkozik kis sorozatu termelésre, mégha az ilyen árucikkek értékesebbek is. /folyt. köv./

sz/sz/mz
00.12 081084 2109

-.-

bel

- 6 -

1984.10.08.

sb0006 4 150 mtib1007

még kevés leányvállalat alakult az iparban /2. rész/

a minisztérium a jövőben több leányvállalat alapítására ösztönzi majd a felügyelete alá tartozó gyárakat, üzemeket, figyelembe véve, hogy ez mindenekelőtt vállalati hatáskör. megvizsgálják azt is, hogy hol kedvezőek még a műszaki, gazdasági, hatékonysági és irányítási szempontok leányvállalat alapításra, ennek eredményeként kezdeményezik azt. /mti/

sz/sz/bam/mzz hgy

00.13 081084 0439

-.-

sb0007 4 130 mtib1008

előadásorozat budapest multjáról, jelenéről

1984. október 8. - hazánk felszabadulásának közelgő 40. évfordulója alkalmából előadásorozatot rendez a hazafias népfront budapesti bizottsága és a tit budapesti szervezete. a hét részből álló sorozat áttekintést ad a főváros elmúlt négy évtizedének legfontosabb történéseiről, bemutatja az ebben az időszakban végbe ment fejlődés kiemelkedő eredményeit.

első alkalommal - október 25-én az 1944. március 19. utáni eseményekről, azok politikai jellegzetességeiről lesz szó a fővárosi népfront-mozgalom népköztársaság utja 125 szám alatti székházában. a továbbiakban a budapesti közigazgatás újjászervezéséről és a működését meghatározó alapelvekről, a kulturális hagyományok megőrzésére tett erőfeszítésekről és az e téren elért eredményekről hangzik el előadás, valamint arról, hogy a hazafias népfront miként működik közre a főváros céljainak megvalósításában. az előadásokat, amelyek nyilvánosak, minden hónap utolsó csütörtökjén, 16 órai kezdettel rendezik meg. /mti/

-gi/tr/bc/mz hgy

00.13 081084 1056

-.-

bel

- 7 -

1984.10.08.

sb0008 4 130 mtib1009

antifasiszta irodalmi est a vigadóban

1984. október 8. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége és a magyar televízió rendületlenül címmel október 12-én, pénteken este 7 órai kezdettel a vigadó nagytermében megrendezi azt a műsort, amellyel, az 1942-es vigadói estekre - a korszak jelentős antifasiszta kulturális demonstrációjára - emlékeznek.

az esten fellépnek az egykori szereplők: major tamás, gobbi hilda, gábor miklós, bánki zsuzsa, mádi-szabó gábor, ilosvay katalin, neményi lili, horváth ferenc és mások, illetve a vándor kórus és a néphadsereg művészegyüttesének énekkara. az emlékestet szendrő ferenc rendezi. /mti/

kö/k/km/mz bam

00.14 081084 0672

-.-

sb0009 4 130 mtib1010

a szivbeteg intenzív kezelése

1984. október 8. - még több kórházban teremtik meg a szivbeteg intenzív gyógykezelésének feltételeit; miként az országos kardiológiai intézetben elmondták, jelenleg a csepeli kórházban létesítenek intenzív terápiás osztályt, ahol különleges ellátásban részesítik majd az infarktuszos betegeket is. e részlegen már burkolják a falakat, néhány hét múlva befejezik a szereléseket, és előreláthatóan a következő év elején megkezdik a gyógyítást.

a péterffy sándor utcai kórházban a rekonstrukció során alakítanak ki általános intenzív osztályt, itt szintén lehetséges lesz majd az infarktuszos betegek kezelése is. jelenleg e kórház és a hozzá integrált v., vii. és xvi. kerületi rendelőintézetek kardiológiai intenzív ellátást igénylő betegeit a korányi frigy és sándor kórház, az orvostovábbképző intézet és az országos kardiológiai intézet intenzív osztályán látják el. az új osztály belépésével a fővárosban is kialakul a szivkoszorúér betegek ellátásának intézmény-rendszere.

a megyékben is újabb és újabb ilyen egységeket létesítenek, tovább fejlesztik a kardiológiai intenzív ellátást és rehabilitációs hálózatot, amelynek a kialakítását a hetvenes években kezdték meg. egyes gyógyintézetekben az általános intenzív osztályon, másokban a

kardiológiai jellegű belosztályon - ugynevezett koronária őrzőkben - szervezték meg a szívbetegek különleges gyógykezelését. ezeken az osztályokon állandóan figyelik, korszerű készülékekkel, eszközökkel vizsgálják a betegek állapotát, s ha szükséges, azonnal beavatkoznak, megszüntetik a ritmuszavart, vagy éppenséggel a klinikai halál állapotából keltik életre a beteget. főleg a regionális központok, a megyei és a városi kórházak intenzív- és kardiológiai osztályait, ezeken belül a koronária őrzőit fejlesztik. a kistéleplések kórházaiban, ahol nincsen elegendő szakorvos, megfelelően képzett egészségügyi szakdolgozó, ott csak arra rendezkednek be, hogy stabilizálják a beteg állapotát, elviselhetővé tegyék számára a szállítást korszerűen felszerelt kórházba. a beruházások, fejlesztések eredményeként a friss infarktuszos betegeknek a 70 százaléka immár intenzív ellátásban részesül. /mti/

me/gg/ag/mz hgy

00.15 081084 2218

-.-

sb0010 4 160 mtib1011

fotótörténeti ritkaság pécssett

1984. október 8. - fotótörténeti ritkaságnak számító gyűjtemény került egy idős pécsi orvos hagyatékából a Janus Pannonius Múzeumba: századunkkal egyidős bioszkóp és térhatású diaképek sorozata. a felvételek egyszerre két objektívvel készültek, az üveglemezeken tehát két kép látható, így a bioszkópon - a két lencsés nézőkén - át szemlélve térhatású látványban van része az embereknek. az ábrázolt eseményeket, tájakat, városokat és személyeket három dimenzióban tárják a néző elé a képek. a bioszkóp egy oszlopon áll, az üveglemezek szalagra vannak felfűzve és egy kerékkel lehet forgatni őket, ezáltal mozszerűen peregnék a képek a szemlélő előtt. a mintegy kétszáz felvétel egy része pécs századfordulói eseményeit örökítette meg, a másik része a mecsek egyesület tagjainak közép-európai turáján készült. a Janus Pannonius Múzeum helytörténeti osztályán az ország egyik legnagyobb fénykép- és fotótörténeti gyűjteménye jött létre az utóbbi években, évtizedekben. a múlt századig visszamenőleg különböző típusú fényképezőgépeket, műtermi felszereléseket és laboratóriumi eszközöket, továbbá fényképek, üveglemezek és filmek tizezreit őrzik a múzeum. jól egészíti ki ezt a gyűjteményt a helytörténeti és technikatörténeti szempontból egyaránt érdekes térhatású diaképek sorozata és a ma is működőképes bioszkóp. /mti/

ig/kz/mz hgy

00.15 081084 1382

sb0011 4 170 mtib1012

sulyomszedők

1984. október 8. - a Duna és a Tisza holtágaiban, ahol még gazdag a vízi növényvilág, ismét gyűjtik a sulyomot. kevesen tudják, hogy a víz tetején uszó sulyom termése, amely ilyenkor érik be, főve, sültve a szelíd gesztenyével egyenértékű csemege. a négycsucsu, kemény fekete héjú sulyomtermést Ladikokból, a parti részek közeléből pedig vízbe gázolva gyűjtik be. Legnagyobb lelőhelyei a bajai Duna-holtágak, de a Lakiteleki Holt-Tiszában is gazdag a termés. /mti/

Lász/bné/st/mz hgy

00.16 081084 0512

-.-

sb0012 4 170 mtib1013

ősz madár vonulás

1984. október 8. - a Csongrád megyében lévő pusztaszeri természetvédelmi területről ezekben a napokban sokezres tömegben indulnak déli vidékekre a hazánkon költő vadrécék. a bucsuzó vízi madarak helye azonban nem marad sokáig üresen. észak felől egymás után érkeznek az újabb vadréce-seregek. megjelentek az őszi jellegzetes átvonuló vendégei, a havasi partifutók is. ezek a madarak az északi hideg tengerek mentén költenek, s ilyenkor a dél-alföldi állóvizek iszapos partjain táboroznak le. csak rövid ideig tartózkodnak ezen a vidéken a csapatosan érkezett szürke cankók is. néhány hetes élelmagyűjtés, pihenés után a Balkán félszigetre indulnak.

a hazánkon átvonuló szárnyas vendégek az ornitológusok megfigyelése szerint a Tisza vonalát követve érkeznek a dél-alföldre. a folyó csillogó vizeitükre nemcsak nappal, hanem az éjszaka is biztos iránytűt nyújt számukra. ez az egyik oka annak, hogy ezen a tájon a Tisza menti körzetekben alakultak ki a legforgalmasabb „madárszállók”. /mti/

tób/st/mz hgy

00.16 081084 1043

-.-

bel

- 10 -

1984.10.08.

sb0013 4 150 mtib1002

hibamentes lakóházak - hajrá nélkül /2. rész/

a szocialista brigádvezetők legutóbbi tanácskozásán már a jövő év elején befejeződő épületek hibamentes átadására is versenyfelajánlásokat tettek a szocialista közösségek képviselői. felajánlották például, hogy február első harmadában 65 lakásos lakóházat adnak át kifogástalan minőségben az egyesült izzó lakótelepén, április 4-re pedig 169 lakásos házat a rákoskeresztúri városközpontban. /mti/ sb/ha/sl/mz hgy

00.17 081084 0466

-.-

bel

- 11 -

1984.10.08.

sb0014 4 170 mtib1014

római szarkofágot találtak tolnában

1984. október 8. - római szarkofág került elő a tolna megyei alsópél határában végzett ásások során. az 50 x 70 centiméter alapterületű, 70 centiméter magas, mészkőből faragott sirládában, illetve közvetlen közelében a hamvasztásos temetési szertartáshoz tartozó agyagmécseket üvegedény-maradványokat és egy gazdagon díszített bronz serpenyőt is találtak. az értékes leletet a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban állítják ki. /mti/

gem/kjné/st/fe hgy
07.42 081084 0509

-.-

sb0015 4 170 mtib1015

sok a vaddisznó borsod megyében

1984. október 8. - még soha nem tapasztalt arányban megnövekedett az utóbbi két évben a vaddisznóállomány borsod megyében, a bükk és a zempléni-hegység területén. ezzel együtt emelkedett a vadkárok mértéke is. a vaddisznófalkák nemcsak az erdők közelében fekvő földek termését dézsmálják, feltűntek a megye alföldi részein, emőd és vatta környékén is. borsodban éppen ezért az idén a szokásosnál korábban kezdték meg a hajtóvadászatot. gondot okoz viszont az, hogy nincs megoldva a vadhus elhelyezése, tárolása. a miskolci hűtőház nem tudja fogadni a vadhust. két új hűtőraktárt akarnak gyors ütemben létrehozni, és keresik a frissen lőtt vadhus gyors értékesítési lehetőségeit is. /mti/

bas/tné/kz/fe hgy
08.15 081084 0754

07

-.-

bel

- 12 -

1984.10.08.

sb0016 4 160 mtib1016

befejeződött a vonópárbaj ,84 versenye /1.rész/

1984. október 8. - vasárnap késő este a nemzeti körcsarnokban befejeződött a hazafias népfront ezüstvonó nagydíjáért kiírt ,vonópárbaj ,84,, a fiatal primások országos versenye.

a 18-35 esztendőes zenészek számára meghirdetett vetélkedőre - amelyet a magyar média és az országos szórakoztatózenei központ szervezett - 46-an jelentkeztek, de többen visszaléptek, amikor megismerték a kötelező művek listáját. a selejtezők, az elő- és középdöntők után nyolcan maradtak versenyben. a vasárnap esti döntőben valamennyi versenyzőnek egy kötelező művet, valamint szabadon választott nótafantáziát és csárdásvariációt kellett bemutatnia.

a döntő zsűrijének elnöke pongrácz zoltán zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanára, tagja boros lajos primás, faludi rezső, a magyar rádió zenei főosztályának nyugalmazott vezetője, tátrai vilmos és szenthelyi miklós hegedűművész, a zeneművészeti főiskola tanárai, ifjabb sántha ferenc primás és a bicskei géza vezette népi zenekar volt.

a zsűri döntése alapján az ezüstvonó nagydíjat, a magyar média 25 ezer forintos fődíját és nyitrai ferenc fadaragó iparművész mesterhegedűjét puka károly - aki jelenleg sorkatona, korábban a kisz központi művészegyüttes tagja volt - nyerte el. a győztesnek az interkoncert külföldi szerződést ajánlott fel, a magyar hanglemezgyártó vállalat pedig felvételt készít puka károllyal.

a magyar média 20 ezer forintos első díját és a művészeti szakszervezetek szövetsége díját salasovics dezsőnek /magyar néphadsereg művészegyüttes/ ítelték oda, neki szintén felajánlott egy külföldi szerződést az interkoncert. a magyar média 15 ezer forintos második díját, valamint a magyar rádió különdíját, amelyet a kötelező művek közül a verbunkos és csárdás legjobb előadásáért ajánlott fel, lakatos róbert /gundel étterem/ kapta; a 10 ezer forintos harmadik díjat megosztva sárközi józsef /kisz rajkózenekar/ és ifj. berki lászló /állami népi együttes/ nyerte. sárközi józsef ezenkívül megkapta a belkereskedelmi minisztérium különdíját, amelyet a legjobb nótafantázia előadásáért ajánlott fel, ifj. berki lászló pedig a művelődési minisztérium különdíját a legvirtuózabb csárdásvariáció előadásáért. /folyt.köv./ cs/zsu

08.54 081084 2297

BA

bel

- 13 -

1984.10.08.

sb0017 4 160 mtib1017

befejeződött a vonópárbaj ,84 versenye /2.rész/

a magyar televízió különdíját, amelyet a kötelező művek közül a szórakoztató művek legjobb előadásáért ajánlott fel, valamint a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat ajándékát oláh viktor /balatonfüred, baricska csárda/ kapta. ifj. déki lakatos sándor /mátyás pince/ a hungarhotels ajándékát, sándor jános /sorkatona, korábban a kisz rajkózenekar tagja/ pedig a danubius szálloda és gyógyüdülő vállalat ajándékát nyerte el. /mti/

t cs/ag/zsu bam
08.55 081084 0513

sb0018 1 130 mtib1018

hazaérkezett a magyar párt- és kormányküldöttség az ndk-ból

1984. október 8. - vasárnap a késő esti órákban hazaérkezett berlinből a magyar párt- és kormányküldöttség, amely havasi ferencnek, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével részt vett a német demokratikus köztársaság megalakulásának 35. évfordulója alkalmából tartott ünnepeken. a delegáció tagja volt medve lászló egészségügyi államtitkár és szalai béla, hazánk ndk-beli nagykövete.

Minisztériumi
berlini látogatása során havasi ferenc megbeszélést folytatott günter mittaggal, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagjával, a központi bizottság titkárával. a szivélyes, baráti légkörű találkozón véleményt cseréltek a két párt kapcsolatairól, valamint a magyar-ndk gazdasági együttműködés továbbfejlesztésének időszerű feladatairól.

a párt- és kormányküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent ballai lászló, a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályának vezetője és roska istván külügyminiszter-helyettes. ott volt karl-heinz lügenheim, a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

bam/zsu bam
09.15 081084 1192

BA

bel

- 14 -

1984.10.08.

sb0019 4 150 mtib1019

tömegközlekedési zavarok kábeltűz miatt

1984. október 8. - vasárnap egész nap és hétfőre virradóra is dolgoztak a szakemberek budapesten a x. kerület kerepesi ut és pongrác ut kereszteződésében, ahol elégett egy földkábel és több más kábel zárlatos lett.

a főinform tájékoztatása szerint miután a tűzoltók gyorsan eloltották a keletkezett tüzet, a helyszínen érkező kábel- és felsővezeték-szerelő csoport megfeszített munkával igyekezett viszonylag egyenletes áramellátást biztosítani. vasárnap szinte egész nap megbénult a főváros tömegközlekedésének egy jelentős része, nem közlekedett a 77-es, a 80-as, a 81-es és a 82-es trolibusz, részlegesen jártak a 75-ös trolis. elterelt útvonalon közlekedtek a 95-ös és a 95-ös gyors autóbusszjáratok. a 29-es és a 37-es villamos sem járt, a 23-as, a 24-es és a 28-as villamosok pedig rövidített útvonalon közlekedtek. a kábeltűz miatt más járatok sem közlekedtek a nap bizonyos szakaszaiban, így a 70-es, 72-es, 73-as, 74-es, 76-os, 78-as és 79-es trolibusz járatok is szüneteltek.

a főinformnál úgy értesültek, hogy a hibát véglegesen csak 7-10 nap alatt tudják kijavítani. addig az egyenletes áramellátás érdekében a villamos- és trolibusz vonalakon átcsoportosítják a járműveket. /mti/

sz/zsu bam
09.19 081084 1275

--

sb0020 4 160 mtib1022

takács klára braziliába utazott

1984. október 8. - takács klára, a magyar állami operaház magánénekesnője rio de janeiroba utazott. a művész nő gluck:orfeo című operájának címszerepét éneklé hat alkalommal azon az ünnepi előadássorozaton, amelyet az ottani operaház fennállásának 75 éves jubileuma alkalmából rendeznek. /magyar operaénekes egyébként első alkalommal vendégszerepel a rio de janeiro-i operaházban./ /mti/

k/cs/ag/zsu bam
10.06 081084 0451

BA

--

bel

- 15 -

1984.10.08.

sb0021 4 130 mtib1026

halálos balesetek a fővárosban

1984. október 8. - a xxi. táncsics mihály utca és széchenyi utca kereszteződésénél bán jános 45 éves műszerész, budapesti lakos személygépkocsijával nem adott elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében gábor imre, 56 éves műszerész, budapesti lakos, a személygépkocsi utasa a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetőjét súlyos, a tehergépkocsi utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba. bán jános vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és vizsgálatot indított ellene.

tilos jelzésen haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte a viii. józsef körut és baross utca kereszteződésénél fehér pálné 34 éves foglalkozás nélküli, tiszánánai lakost. fehér pálné a helyszínen meghalt, egy másik gyalogost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

fe/ag/zsu bam
10.35 081084 0878

--

sb0022 4 130 mtib1027

koszorúzás /pécsi ferenc/

1984. október 8. - pécsi ferenc, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő harcosa, a magyar rádió és televízió volt elnökhelyettese, az mti egykori főszerkesztője születésének 60. évfordulója alkalmából október 11-én, csütörtökön 10 órakor koszorúzási ünnepséget rendeznek urnájánál a farkasréti temetőben. /mti/

ka/ag/zsu bam
10.49 081084 0363

BA

--

BA

sb0023 4 130 mtib1028

hazaérkezett berlinből a budapesti pb delegációja

1984. október 8. - hazaérkezett berlinből a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottságának delegációja, amely jassó mihálynak, a pb titkárának vezetésével a - német szocialista egységpárt berlini bizottsága meghívására - részt vett a német demokratikus köztársaság megalakulásának 35. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. /mti/

ka/ag/zsu bam
10.52 081084 0425

--

sb0024 4 130 mtib1029

elutazott a kambodzsai népfront küldöttsége

1984. október 8. - a kambodzsai haza védelmére és építésére alakult egyesült front küldöttsége, amely chan ven elnökhelyettes, az államtanács főtitkára vezetésével tartózkodott hazánkban, elutazott budapestről.

a küldöttséget fogadta kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsa elnöke, katona imre, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának titkára. a delegáció megbeszélést folytatott pozsgay imrével, a hnf ot főtitkárával, ribánszki róberttel, a hnf ot titkárával és radics katalinnal, az mszmp kb osztályvezető-helyettesével. a vendégek tanulmányozták a hazafias népfront gazdaságpolitikai tevékenységét, együttműködését a tanácsokkal, az oktatási, egészségügyi szervekkel. a fővárosban, tolna és pest megyében a területi, helyi tanácsok és a népfront-bizottságok tevékenységével ismerkedtek, látogatást tettek egészségügyi és oktatási intézményekben, valamint a főtí gyermekvárosban. a találkozókön és a megbeszéléseken részt vett sok sophorn, a kambodzsai népköztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője. /mti/

ka/ag/zsu bam
11.02 081084 1102

--

BA

sb0025 4 130 mtib1030

madagaszkári küldöttség látogatása

1984. október 8. - a magyar szolidaritási bizottság meghívására maurice rakotobe elnök vezetésével látogatást tett magyarországon a madagaszkári szolidaritási bizottság küldöttsége. a delegáció tagja volt michele ramonampamonjy, a bizottság országos titkára. a vendégek a magyar szolidaritási bizottság harmati sándor elnök vezette küldöttségével a két szervezet kapcsolatairól, fejlesztésük lehetőségeiről, valamint nemzetközi kérdésekről tárgyaltak.

a madagaszkári delegációt fogadta györke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, barabás miklós, az országos béketanács főtitkára, ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsa titkára. a vendégek felkeresték a szakszervezetek országos tanácsát, valamint a magyar nők országos tanácsát, ellátogattak baranya megyébe, ahol a megye életével, a hazafias népfront és a társadalmi szervezetek tevékenységével ismerkedtek.

a küldöttség elutazott magyarországról. /mti/

ka/ag/zsu bam
11.06 081084 1021

--

sb0026 4 160 mtib1031

orvoskongresszus debrecenben

1984. október 8. - kétszázötven hazai és hét országból érkezett 37 külföldi szakember részvételével kezdődött meg hétfőn debrecenben a magyar endokrinológiai és anyagcsere társaság tizedik kongresszusa.

az endokrinológia - a belső elválasztású mirigyek élet- és kórtanával foglalkozó tudomány - az utóbbi években rendkívül intenzíven fejlődött: eredményei számos, évtizedekig megválaszolatlan orvosi problémát oldottak meg. e fejlődés eredményeként alakultak ki a ma ismert fogamzásgátló módszerek, és ennek köszönhetően állnak ma az orvosok rendelkezésére a korábbinál jóval hatékonyabb eszközök a meddőség kezelésére is.

a debreceni kongresszuson elhangzó 180 előadás és a vita két fő téma köré csoportosul. az egyik a női- és a férfi ivarmirigyek működésének szabályozása, itt elsősorban a fogamzást elősegítő, illetve - gátló legújabb gyógymódokat ismertetik. másik fontos

témája a kongresszusnak a belső elválasztású mirigyek megbetegedésének és a szervezet immunrendszerének a kapcsolata. ez utóbbi keretében főleg azt vizsgálják, hogy a szervezet védekező rendszerét alkotó, a vérben keringő nyiroksejtek és az általuk termelt ellenanyagok, milyen összefüggésben vannak a belső elválasztású mirigyek megbetegedésével.

a kongresszusnak otthont adó debreceni orvostudományi egyetemen komoly hagyományai vannak az endokrinológiai kutatásoknak. a női klinikán az utóbbi években a fogamzást elősegítő hatékony gyógymódokat kísérleteztek ki, az 1. számú belgyógyászati klinikán pedig jelentős eredményeket értek el a pajzsmirigybetegségek gyógyszeres kezelésében. e két témáról egyébként kerekasztal-beszélgetést is rendeznek az egyetemen.

a tanácskozás szerdán fejeződik be. /mti/

tár/éva/kz/mz bam

11.23 081084 1773

.-.

sb0027 4 130 mtib1032

nicaraguai küldöttség /1. rész/

1984. október 8. - az országos béketanács meghívására nicaraguai békeküldöttség járt hazánkban. a delegációt olga avilés lópez, a nicaraguai békeküldöttség elnöke, a béke-világtanács alelnöke vezette. a vendégek tárgyalásokat folytattak az országos béketanács vezetőivel. az eszmecsere során a magyar békemozgalom vezetői ismételten kifejezésre juttatták a magyar nép szolidaritását nicaragua népének harca iránt. hangsúlyozták, hogy mielőbb véget kell vetni a nicaragua elleni hadüzenet nélküli háborúnak, s közép-amerikában meg kell szüntetni az imperialista erők által keltett feszültséget.

a nicaraguai vendégeket fogadta trautmán rezsó, az elnöki tanács helyettes elnöke, péter jános, az országgyűlés alelnöke és harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke.

x x x

olga avilés lópez elutazása előtt nyilatkozott simárdi tamásnak, az mti munkatársának, s egyebek között hangsúlyozta:

BA

- nicaraguában töretlen lendülettel tart a választási kampány a november 4-i általános választások előtt. a kampányban résztvevő hét politikai párt - amelyek a baloldaltól a jobboldalig a legkülönbözőbb politikai érdekeket képviselik - rendszeresen tart konzultációkat a választási törvény végrehajtásáról. úgy véljük, hogy a márciusban elfogadott választási törvény történelmi jelentőségű, nicaraguában korábban nem fogadtak el ilyen okmányt. a választási kampányt sikeresnek ítéljük, jelentős eredmény, hogy mintegy másfél millióan iratkoztak fel a választói névjegyzékbe.

vannak természetesen nehézségek is. a demokratikus koordinációt /cdn/ alkotó jobboldali pártok mindent megtesznek azért, hogy a választások kudarcra végződjenek. a cdn hónapok óta politikai játékot folytat újabb és újabb, amerikai érdekeket tükröző követelések támasztásával.

a fegyveres ellenforradalmárok kapcsolatba léptek az egyház bizonyos köreivel, az egyház egyik pásztorlevele törvénytelennek próbálta beállítani a választásokat. az említettek is mutatják, mennyire összhangban vannak az egyház, a jobboldal és a fegyveres ellenforradalmárok akciói a választásokat kezdettől fogva meghiusítani igyekvő egyesült államok törekvéseivel.

- az elmúlt hónap végén nicaragua elfogadta a contadora-csoport által kidolgozott közép-amerikai rendezési javaslatot. ez a tény is bizonyítja a sandinista forradalom politikai erejét. a contadora-csoport okmányát abban a reményben fogadtuk el, hogy ezáltal elősegíthetjük a többi közép-amerikai ország pozitív állásfoglalását. válaszaik azonban elutasítóak voltak, mivel valójában washington döntéseit visszhangozzák. /folyt. köv./

sr/mj/mz

11.50 081084 2649

.-.

BA

sb0028 4 130 mtib1033

nicaraguai békeküldöttség /2. rész/

- az egyesült államok továbbra is az erő helyzetéből kíván tárgyalni nicaraguával. az amerikai kormány továbbra is hatalmas összegeket fordít közép-amerikában a katonai támaszpontok fejlesztésére, és olyan technikai eszközöket szállít a sandinista rendszerrel szembenálló országokba, amelyekkel nicaragua nem rendelkezik. ezek a tények nem tükrözik az egyesült államok sokszor hangoztatott hajlandóságát a békés megoldásra. a contadora-terv elutasítása azt jelentheti, hogy washington, a tárgyalások utjáról letérve, katonai eszközökkel kíván fellépni a nicaraguai forradalommal szemben. ilyen körülmények között igen nagy jelentősége van a küzdelmüket támogató világméretű szolidaritásnak. a magyar nép együttérzése és tevékeny támogatása fontos alkotórésze a nemzetközi összefogásnak, amely ujult erővel tölt el bennünket vívmányaink védelmezésében - mondotta befejezésül a nicaraguai béke elnöke. /mti/

-BIZOTTSÁG

sr/mj/ag/mz bam

11.56 081084 0982

-.-

sb0029 4 150 mtib1034

uj élelmiszerfeldolgozó kőszegen

1984. október 8. - új élelmiszerfeldolgozót avattak hétfőn kőszegen. a tizenkét millió forint költséggel létrehozott üzemet egy használaton kívüli épületből alakították ki. az építkezést jelentős értékű társadalmi munkával segítették a város lakói. az új kisüzem ugyanis egyik hagyományos háztáji terméküket, a szelidgesztenyét dolgozza fel, s ezzel egyrészt értékesebbé teszi a gesztenyét, másrészt javítja az értékesítés feltételeit. a felvásárlást, feldolgozást végző szövetkezetnek az jelent megtakarítást, hogy a jövőben az ország egyik legfontosabb gesztenyetermelő vidékének központjában lesz a feldolgozója.

a feldolgozó gépsora óránként nyolc mázsa gesztenyét granulál. ezt aztán natur, vagy cukrozott változatban hozzák forgalomba. a granulátum vízzel keverve masszát képez, melyből a keverési aránytól függően krém, püré, fagylalt alapanyag egyaránt készíthető. a granulátum eltarthatósági ideje két év.

BA

a gesztenyefeldolgozás azonban csak idénymunka, s nem köti le az üzem évi kapacitását, ezért különféle zöldségfélék porítására, granulálására is vállalkoznak. /mti/

Lér/mmé/kz fe bam
12.10 081084 1159

-.-

sb0030 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. október 8. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12 órakor:

hüvös idő

észak-európa fölött továbbra is hüvös, nedves léghullámok haladnak, gyors mozgással, hatásukra ott igen változékony az idő. kevés a napsütés, gyakran esik az eső, gyenge a nappali felmelegedés. a földközi-tenger keleti medencéje fölött alacsony nyomású légörvény helyezkedik el. ennek keleti oldalán meleg, nyugati felén hideg levegő áramlik. a két különböző hőmérsékletű levegő keveredése zivatarokat okoz. délnyugat-európában nyugodtabbra fordult az idő. sok a napsütés, erősödik a felmelegedés. a nagy változást okozó időjárási frontok egyelőre a kárpát-medencét elkerülik, így hazánk időjárása is nyugodtabbá válik kissé.

vasárnap napközben országszerte borult volt az ég, és esett is az eső, záporosó. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége 1 és 20 mm között volt, de néhány helyen, kékestetőn, lillafüreden és árpádtetőn 26 mm-t is mértek. délután a dunántúlon megerősödött az északi, északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke 13, 19 fok között alakult. éjszaka nyugat felől lassaként csökkent a felhőzet, és inkább már csak keleten fordult elő eső, zápor. a legalacsonyabb hőmérséklet 6, 13 fok között volt. délelőtt változóan felhős, a dunántúlon és a középső országrészben szeles idő volt. a hőmérséklet 11 órára 12, 15 fokig emelkedett.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13,7 fok volt, ez 0,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 millibar, alig változik.

BA

várható időjárás kedd estig:

időnként erős felhősödés várható, és az ország északi felén kisebb eső is kialakul. a ma még több helyen erős, néhol viharos északnyugati szél éjszaka legyengül. hajnalra helyenként köd keletkezik, ami délelőtt lassan megszűnik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3, 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15 és 20 fok között várható.

előrejelzés budapestre kedd reggelig:

időnként felhős lesz az ég. futó zápor sincs kizárva. az északnyugati szél az esti órákig még gyakran erős, helyenként viharos lesz. a hőmérséklet 21 órakor 10, kedden hajnalban 7 fok körül várható. /folyt. köv./

fe
13.19 081084 2382

-.-

sb0031 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

változóan felhős, párás idő várható, a hajnali órákban köd kialakulására kell számítanunk.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 3, 8 fok között várható, legmagasabb nappali hőmérséklet 16, 20 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/napi/ csapadék nem várható.

a duna budapestnél 372 centiméter, a víz hőmérséklete 13,2 fok. /mti/

fe ie
13.20 081084 0501

-.-

BA

sb0032 4 150 mtib1037

nemzetközi közgazdasági konferencia

1984. október 8. - tizennyolc ország mintegy hatvan neves közgazdászának részvételével hétfőn négynapos nemzetközi közgazdasági konferencia kezdődött budapestben, a tot továbbképzési központban. a nemzetközi közgazdasági társaság hagyományos őszi tanácskozását ezuttal a magyar és az osztrák közgazdasági társaság közösen rendezi. a konferencia témája: a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok alakulása a változó világgazdasági környezetben.

a tanácskozást csikós-nagy béla, a magyar közgazdasági társaság elnöke nyitotta meg. a kormány nevében marjai józsef miniszterelnök-helyettes köszöntötte a résztvevőket, majd klaus a. sahlgren, az ensz európai gazdasági bizottságának főtitkára üdvözölte a megjelenteket.

a konferencia első két napi tanácskozását budapestben tartják. megvizsgálják a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok világgazdasági szerepét, értékelik az árucseréforgalom mennyiségi és szerkezeti változásait, valamint a technológiai ismeretek cseréjének tapasztalatait. hétfőn bognár józsef magyar, oleg bogomolov szovjet, ed a. hewett amerikai, peter knirsch nyugat-berlini, krystyna michalowska-gorywoda lengyel és franz-lothar altmann nszk-beli professzor tartott előadást.

a konferencia csütörtökön bécsben folytatja munkáját, ahol a kelet-nyugati pénzügyi kapcsolatok alakulását, valamint a gazdasági kooperációk eddigi tapasztalatait és további lehetőségeit vitatják meg. a tanácskozás bécsben pénteken fejeződik be. /mti/

fgy/ha/jf/fe ie
13.57 081084 1522

-.-

BA

sb0033 4 150 mtib1038

aratják a rizst csongrádban

1984. október 8. - hétfőn megkezdték a rizs aratását. az első betakarító gépek - 5 láncfalpas kombájn - csongrád megye egyik nagy rizstermelő üzemében, a hódmezővásárhelyi tangazdaság határában vágja a vízi gabonát.

az idén, a többi mezőgazdasági növényekhez hasonlóan a rizs fejlődése, érése is megkésett az átlagos időjárású évekhez képest. olyan kései betakarítás-kezdésre, mint az ideig, a gazdaság történetében még nem volt példa. tavaly ilyenkor már teljes rizs-termésük biztos fedél alatt volt.

a késés miatt gyorsított ütemű aratást szerveztek. a három hetes betakarítási időszakot legalább 5 nappal meg akarják rövidíteni. kedvező időjárás esetén ezt az elképzelést valóra is váltják, mert olyan korszerű speciális rizskombájnokkal rendelkeznek, amelyek egyenként és naponta nyolc-kilenc hektárról aratnak-csépelnek. ezek a nagy teljesítményű, de viszonylag nem nagy súlyú berendezések a mélyen felázott, sáros talajon sem „ülnek el”, könnyen mozognak és gyorsan haladnak.

a hódmezővásárhelyi tangazdaság mintegy 500 hektáros rizstelepén az elmúlt években általános rekonstrukciót hajtottak végre. javítottak a domborzati viszonyokon, megszüntették a talaj korábbi egyenetlenségét. így most már maximálisan ki tudják használni gépeiket. /mti/

tób/kz/mz ie

13.59 081084 1333

-.-

BA

sb0034 4 160 mtib1039

új köztéri szobor szentesen

1984. október 8. - új köztéri szoborral gazdagodott szentes. hétfőn a hámán kató általános iskola előtt felavatták fritz mihály, szegeden élő szobrászművész testvérek című kompozícióját. a bronzszobor egy kislányt és egy kisfiút ábrázol. a környezet rendezése és a posztamens tarnai lászló tervező elképzelései szerint készült. /mti/

dén/kz/mz ie

14.00 081084 0393

-.-

sb0035 4 130 mtib1040

malév - téli menetrend

1984. október 8. - október utolsó vasárnapján - 28-án - lép életbe a téli menetrend a malév-nél - jelentették be a légitársaság sajtótájékoztatóján, hétfőn, az átrium hyatt szállóban.

a téli hónapokban csökkentik a járatok számát, ebben az időszakban 29 ország 38 városával köti össze budapestet a malév. újdonságnak számít, hogy a bukarest-isztambul járatot heti egy alkalommal - csütörtökönként - szétválasztják és közvetlen gépet indítanak bukarestbe, illetve isztambulba. az úgynevezett szezonjáratok közül télen csak a burgaszi gép jár, de az is csak kéthetenként. a lipcsei tavaszi vásár idején a menetrend szerinti járatok mellett különjáratokat is indítanak. a téli menetrend idején is igénybevehető a tavaly bevezetett ifjúsági kedvezmény; a 16 és 26 év közötti fiatalok az indulás előtt két órával, ha van még hely a gépen, kedvezményes jegyet válthatnak az amszterdami, athéni, brüsszeli, helsinki, isztambuli, koppenhágai és szaloniki járatokra. a malév tervezi, hogy nyugdíjasoknak is lehetővé teszi a kedvezményes utazást.

a kedvező tapasztalatokat hozó tavalyi újdonság, a comfort-osztály mellett további új szolgáltatásokkal áll az utasok rendelkezésére a vállalat. vállalkozik arra, hogy a külföldre utazó magyar állampolgároknak szállodai szobát foglal, illetve gépkocsit bérel. március 25-e óta kapnak a malév utasai ugynevezett utaskönyvet, amelyben a megtett kilométerek szerepelnek; 50 ezer kilométer után a vállalat törzsutasának tekinti az utast, és kedvezményekben részesíti. /mti/

bi/mz/jf/-vi ie

14.18 081084 1575

-.-

BA

sb0036 4 150 mtib1041

a lakások belső összhangja - mtesz-tanácskozás

1984. október 8. - hétfőn a mtesz székházában belsőépítészek, szociológusok, tervezők és iparvállalati képviselők vitatták meg, hogy miképpen lehet az eddiginél jobb feltételeket teremteni a lakások belső forma- és színvilágának korszerűsítéséhez, javításához. a szakemberek beszámoltak arról, hogy a vállalatok a lakások belső kialakításához szükséges szőnyegeket, textíliákat, tapétákat már megfelelő mennyiségben gyártják, s ha a kívánatosnál jóval lassabban, de a választék is bővül. gondot elsősorban az jelent, hogy az építők nem élnek a lehetőségekkel. a lakóterv szakemberei megpróbálkoztak azzal, hogy a tervek készítésénél meghatározzák a lakások összehangolt, izléses berendezésénél felhasználható tapétákat, függönyöket, és padlószőnyegeket. a kezdeményezés azonban nem járt sikerrel; a kivitelező vállalatok ugyanis nem igénylik a tervezők ilyen jellegű többletmunkáját, az 50% pedig továbbra is átveszi a hagyományos módon készült, többnyire össze nem illő felszerelésekkel ellátott lakásokat. ennek következménye pedig az, hogy évente több ezer lakásban az átadás után a lakók kicserélik a tapétákat, a padlószőnyegeket, ami jelentős gazdasági kárt okoz.

a tanácskozáson megállapították: a jelenlegi kedvezőtlen helyzet akkor javulhat, ha javul a kivitelezők érdekeltsége, s jobb együttműködés alakul ki a belsőépítészek, a tervezők és az építők között. lényeges, hogy a lakásfelszereléseket gyártók bővítsék kínálatukat. az e téren már elért eredményeket a mtesz székházában kiállításon mutatják be. a soproni szőnyeggyár, a kesztölci jó szerencsét termelőszövetkezet és a romhányi csempegyár állította ki újjonosságait, tanácsot adva ezzel az izléses lakásbelső kialakításához. /mti/

pf/ka/jf/mz ie

14.22 081084 1785

--

BA

sb0037 4 160 mtib1043 /közönségszolgálat/

karel gott dedikál

1984. október 8. - karel gott, világhírű cseh táncdalénekes dedikálja lemezeit kedden délelőtt 11,45 -12. 00 óra között a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban /vi. népköztársaság útja 21./ ez alkalomból a helyszínen megvásárolhatók a művész hanglemezei is. /mti/

k/Lg/km/mz ie

14.27 081084 0327

--

sb0038 4 130 mtib1044

amerikai polgármester-delegáció magyarországon

1984. október 8. - elutazott budapestről az amerikai egyesült államok polgármesteri konferenciájának küldöttsége, amely szeptember 29. és október 7. között a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének meghívására tett látogatást hazánkban. a delegáció, amelyet thomas h. cooke, east orange város polgármestere vezetett, magyarországi tartózkodása során tanulmányozta a tanácsi szervezet tevékenységét, s oktatási, kulturális intézményeket látogatott meg.

a küldöttség tagjai találkoztak s eszmecsereét folytattak papp lajos államtitkárral, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökével, s fogadta őket szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. az amerikai polgármesterek találkoztak az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az államigazgatási főiskola, az államigazgatási szervezési intézet vezetőivel, heves megyei látogatásukkor pedig a megye és eger város tanácsának képviselőivel cseréltek tapasztalatokat. /mti/

fr/tr/mz/km/-vi ie

14.32 081084 1013

--

BA

bel

- 28 -

1984.10.08.

sb0039 4 130 mtib1045

meghalt zágon miklós

1984. október 8. - zágon miklós, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja, 64 éves korában elhunyt. temetése október 11-én, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

k/tr/km/-vi ie
14.33 081084 0246

--

sb0040 4 150 mtib1046

postai világnap

1984. október 8. - minden évben október 9.: postai világnap. 110 évvel ezelőtt ezen a napon alakult meg a nemzetközi postaszolgálat világméretű koordinálására a postai világszervezet, az egyetemes postaegyesület. a postai világnap jelmondata az idén „a postát semmi sem helyettesítheti,, ez is kifejezi azt a jelentős szerepet, amelyet a posta az egész világon betölt. az 1984. évi postai világnap jelentőségét növeli, hogy ez év júliusában hamburgban, a xix. egyetemes postakongresszuson felülvizsgálták a nemzetközi postaforgalom szabályait, részletesen foglalkoztak a postaszolgálat világméretű továbbfejlesztésének lehetőségeivel, s a fennálló nehézségek megoldásának módjaival. ezek megvalósítását segíthetik a postai világnap hazai és külföldi rendezvényei is.

/mti/

bi/tr/jf/mz ie

14.35 081084 0825

--

BA

bel

- 29 -

1984.10.08.

sb0041 4 160 mtib1047

magyar-szovjet barátsági napok csongrádban

1984. október 8.- magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek hétfőn csongrád megyében, a hazafias népfront megyei bizottságának rendezésében. az egyhetes program első eseményén, a hódmezővásárhelyi porcelángyárban rendezett barátsági gyűlésen résztvettek a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának, valamint a moszkvai puskin intézet budapesti tagozatának munkatársai. a vendégek megismerkedtek a gyárban több mint egy évtizede eredményesen működő mszbt-tagcsoport munkájával is. /mti/

dén/kz/mz ie

14.37 081084 0562

--

sb0042 4 160 mtib1048

felszabadulási, várostörténeti kiállítás csongrádon

1984. október 8. - csongrád város története 1944-től 1984-ig címmel nyílt kiállítás hétfőn a csongrádi városi muzeumban. a kiállított fényképek, írásos és tárgyi emlékek a 21.000 lakosú alföldi kisváros felszabadulás utáni fejlődését, kiemelkedő eseményeit dokumentálják. a legtöbb fotó 1945-ből való.

a kiállítás anyagának összegyűjtésében különösen sokat segítettek a tiszta butoripari vállalat szocialista brigádjai, de résztvettek ebben a munkában más üzemek, termelészövetkezetek dolgozói és az iskolák tanulói is.

csongrád város új és leendő lakótelepeinek makettjei ugyancsak helyet kaptak a három hónapig nyitva tartó kiállításon. /mti/

tób/kz/mz ie

14.39 081084 0739

BA

--

sb0043 4 130 mtib1050

a népi ellenőrök és a népfront bizottságok együttműködése - tanácskozás a népfrontban /1. rész/

1984. október 8. - a népfront-mozgalom helyi vezető testületei és a megyei népi ellenőrzési bizottságok együttműködésének tapasztalatait összegezték hétfőn, a hazafias népfront székházában megtartott tanácskozásukon a megyei népfront bizottságok titkárai és a megyei népi ellenőrzési bizottságok elnökei. a tanácskozáson részt vett pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és szakali józsef, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke is.

a hazafias népfront és a központi népi ellenőrzési bizottság, valamint területi szerveik együttműködéséről szólva s. hegedüs lászló, a hnf ot titkára elmondta, hogy a két szervezet között már korábban is szoros volt a munkakapcsolat, a közös vizsgálódások azonban csak néhány területet fogtak át. az együttműködés hat évvel ezelőtt kapott új lendületet, amikor a hnf és a kneb vezetői megállapodásban rögzítették a közös tennivalókat. időközben kialakultak a megfelelő munkaformák, s ennek köszönhetően számos olyan ellenőrzés, vizsgálat fejeződhetett be, amelyek révén - a hibák feltárásával, hasznosítható javaslatok megfogalmazásával - hozzájárultak a szocialista demokrácia fejlesztéséhez, a közhangulat javításához.

a népfront-mozgalom elsősorban abban tud segíteni a népi ellenőröknek, hogy közvetlenül értesülve a lakosságot leginkább foglalkoztató kérdésekről, szorgalmazza ezek beiktatását a közös feladattervekbe. a népfront aktivistái - lehetőségeikhez mérten - bekapcsolódnak a vizsgálódásba, és a későbbiekben fórumokat teremtenek a tapasztalatok széleskörű ismertetésére. ezek az eszmecserék mindig számos érdeklődőt vonzanak, mert a témák találkoznak a közvélemény igényeivel. példaként említette s. hegedüs lászló a fogyasztói érdekvédelmet, a szolgáltatási ágazatokat, az ingatlankezelést, valamint a mezőgazdasági kistermelést.

szakali tóth istván, a kneb elnökhelyettese a közös munka legfőbb eredményét abban látta, hogy a hazafias népfront aktivistáinak közreműködésével szélesedett a népi ellenőrzés társadalmi bázisa. emellett az sem közömbös - hangoztatta, hogy több kérdésben szinte nélkülözhetetlennek bizonyult a népfront munkatársainak helyi ismerete. az utóbbi évek közös vizsgálataiból kiemelte azt a felmérést, amelyben arról tájékoztak, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek milyen szerepet töltenek be a falusi népesség élet- és munkakörülményeinek alakulásában. megemlítette továbbá azt az elemzést, amelyben azt tárták fel, hogy mely tényezők nehezítik meg az állampolgároknak a munkaidőn kívüli ügyintézését. /folyt. köv./ gi/ka/km/-vi
15.03 081084 2648

BA

--

sb0044 4 130 mtib1051

magyar-osztrák ifjusági találkozó sopronban

1984. október 8. - hétfőn sopronban megkezdődött a magyar ifjuság országos tanácsa és az osztrák szövetségi ifjusági kör vezetőinek kétnapos találkozója. a konzultáción a két ifjusági szervezet képviselői áttekintik a környezetvédelmi együttműködés lehetőségeit. a két ország fiataljai a fertő tó és környéke környezeti értékeinek megóvását szolgáló közös akciókat terveznek. /mti/

mzs/sza/kz/mz ie

15.09 081084 0462

--

sb0045 4 130 mtib1052

a népi ellenőrök ... /2./

a továbbiakban leszögezte: a népfront-fórumok tevékenysége számukra azért is fontos, mert ezek révén tájékoztathatják a lakosságot, hogy mi történt a vizsgálatok után, mennyiben sikerült kiküszöbölni a felvetett hiányosságokat. ennek kapcsán arra is rámutatott, hogy az eszmecseréken olykor szélsőséges vélekedések hangzanak el; ám ezekre is érdemes odafigyelni, mert mögöttük gyakorta feltáratlan ellentmondások húzódnak meg.

a vitában felszólalók elmondták, az együttműködés azért válthatta be a hozzá fűzött reményeket, mert annak idején helyesen ismerték fel a közös munkálkodás lehetőségeit, pontosan jelölték ki, hogy mely területeken nyílik mód együttes tájékozódásra. a területi népi ellenőrzési bizottságok jelenlévő vezetői arról is szót ejtettek, hogy vizsgálati eredményeik általában indulatokat váltanak ki. ez a dolog jellegéből adódik; ám a népfront-mozgalom tömegkapcsolataira támaszkodva könnyebb elfogadtatni a gyakorta tényleg kellemetlen megállapításokat. utaltak arra is, s ez közös gondjuk, hogy a feltárt vizsgálati tényekre nem mindenkor kapnak kielégítő választ az illetékesektől. érintették az utánpótlás kérdését is, hangoztatva, hogy a népi ellenőrzési munka erősítése megköveteli a társadalmi bázis további kiszélesítését, s ebben hathatósan közreműködhet a népfront-mozgalom.

a tanácskozás pozsgay imre zárszavával ért véget. /mti/
gi/ka/km/-vi ie
15.13 081084 1436

BA

--

sb0046 4 160 mtib1053

vas-, gyémánt- és aranydiploma pedagógusoknak

1984. október 8. - kilenc idős pedagógust tüntettek ki hétfőn salgótarjánban. környei józsef, aki baján, müller pálné, aki pápán és gyenes dezső, aki kiskunfélegyházán hatvanöt évvel ezelőtt szerezte meg nevelői oklevelét, vasdiplomát, máté béláné arany piroska, aki 1942-ben esztergomban szerezte meg tanítónői oklevelét, gyémánt-diplomát kapott. öt nevelő - rozgonyi imréné balogh erzsébet, királyházi erzsébet, gyenes miklósné boskó ilona, hadra ferenc mihály és somogyi mihály - aranydiplomát kapott. a kitüntetettek többsége pályafutása jelentős részében nógrád megyei iskolákban tanított, munkájával megbecsülést és tiszteletet szerzett a pedagógus hivatásnak. a dísz-diplomákat berki mihály, a nógrád megyei tanács elnökhelyettese adta át. az ünnepeket végül fiatal pályatársakkal találkoztak, s cserélték ki egymással az iskolai gyermeknevelés tapasztalatait. /mti/

csiz/mfné/kz/mz ie

15.15 081084 0958

--

sb0047 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 8. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	16,
london	14,
osló	11,
stockholm	14,
helsinki	13,
berlin	15,
varsó	16,
leningrád	12,
moszkva	14,
kijev	20,

3A

prága	15,
bécs	18,
róma	21,
madrid	20,
belgrád	20,
bukarest	26,
szófia	25,
athén	30 fok.

/mti/ kf/kö jf ie
15.19 081084 0745

--

sb0048 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. október 8. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, kisebb eső előfordulhat. a hőmérséklet kedden kora délután 16, 21, szerdán hajnalban 5, 10 fok.

csehszlovákia:

változóan, időnként erősen felhős idő szórványos esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 14, 19, szerdán hajnalban 5, 10 fok.

szovjetunió:

lassan csökken a felhőzet és változóan felhős idő várható kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 15, 18, szerdán hajnalban 3, 8 fok.

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, kisebb eső, zápor várható. a hőmérséklet kedden kora délután 15, 21, szerdán hajnalban 5, 10 fok.

jugoszlávia:

csak időnként növekszik meg a felhőzet, számottevő eső nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 16, 21, szerdán hajnalban 5, 10 fok. /mti/

kf/kö jf ie
15.31 081084 1041

JK

--

sb0049 4 130 mtib1057

főépítészek tanácskozása /1. rész/

1984. október 8. - hét szocialista ország fővárosának főépítészei kezdtek tanácskozást hétfőn budapesten. a csütörtökig tartó konferencia központi témája a belső városrészek átépítése. hasonló eszmecseréket - a folyamatos műszaki és tudományos együttműködés, az időszerű városrendezési kérdések megvitatása érdekében - 1976 óta tartanak a szocialista országok fővárosainak főépítészei. budapest immár másodszor látja vendégül berlin, moszkva, prága, szófia, varsó főépítészeit, havanna szakemberei pedig most először vesznek részt a tanácskozáson.

a konferenciát stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg a budapest kiállítóterem tanácstermében. üdvözlő szavait követően egyebek között hangsúlyozta: az európai szocialista országok fővárosai előtt hasonló feladatok álltak és állnak a lakásépítésben, s a történelmi városok megújításában is. ez utóbbi tennivalók napjainkban az új lakások építésének rangjára emelkedtek, s nagy figyelemmel kíséri a lakosság. a belső térségek átépítésének gondoljai a többi fővárosban sem ismeretlenek, így a tanácskozás jó lehetőséget teremt arra, hogy az erről szerzett eddigi tapasztalatokat a résztvevők összevessék, s kölcsönösen hasznosítható információkat szerezzenek.

a tanácskozás szakmai programján hazai kutatók, építészek tartottak előadásokat. ismertették a belső városrészek átépítésének budapesti koncepcióját. egyebek között elmondották, hogy a következő évtizedekben budapest városépítési és -szépítési feladatai közül az egyik legfontosabb lesz a belső kerületekben a századfordulón épült öreg házak felújítása, amelyek megszépítésének módszerül a tömbrehabilitációs megoldást választották a hazai szakemberek. e módszer lényege - mutattak rá -, hogy egy-egy épülettömbben komplex módon tudják javítani a lakáson belüli viszonyokat, az épületek szerkezeti állapotát, külső megjelenését, s nem utolsósorban a környezeti harmóniát.

a tömbrehabilitáció megvalósításának feltételeiről és eszközeiről, valamint az ezzel kapcsolatos műszaki és gazdasági tényezőkről is tájékoztatták a vendégeket. elmondták, hogy a csaknem 425 ezer bérlakásból 102 ezer olyan, amelyik 1950 előtt épült és még nem újították fel. /folyt. köv./

fr/ka/kö km ie
15.40 081084 2278

jk

-.-

sb0050 4 130 mtib1058

főépítészek tanácskozása /2. rész/

a rehabilitációs program kialakításához vizsgálatokat végeztek, amelyek során budapesten 999 tömböt vettek szemügyre, és ebből 606 olyat találtak, amelyekben rehabilitációs munkák kezdődhetnek. ebben a 606 tömbben egyébként csaknem 150 ezer lakás van, amelyekben mintegy 380 ezren élnek. a munka a jelenlegi elképzelések szerint 30 esztendőig venne igénybe.

a főépítészek az előadásokat követően a gyakorlatban is megismerkedhettek azzal, hogy a magyar fővárosban miként valósítják meg a belső városrészek megújítását. a vendégek a vii. kerületbe látogattak, ahol kísérletképpen egy lakótömbben próbálják ki a tömbrehabilitációs módszert. az építkezés megtekintését követően a vendégeket a városházán fogadta szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke.

a főépítészek a tanácskozás további napjaiban budapest belvárosával, annak közlekedési problémáival ismerkednek, majd a vári lakónegyedben, illetve az óbudai rekonstrukciós területen tesznek sétát, s ellátogatnak egerbe is, ahol a városszépítési törekvéseket vehetik szemügyre. /mti/
fr/ka/-vi/kö km ie
15.43 081084 1117

-.-

sb0051 4 130 mtib1059 /embargó: 18.30-ig!/
-.-

ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1984. október 8. - október 9-ére összehívták az mszmp központi bizottságának ülését.

a politikai bizottság javasolja a központi bizottságnak, hogy vitassa meg az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, az ifjúságpolitikai kérdésekkel foglalkozó állásfoglalás-tervezetet, valamint az országgyűlés és a tanácsok tevékenységéről, munkájuk továbbfejlesztéséről szóló jelentést. /mti/

kö ie
16.09 081084 0481

jk

-.-

sb0049 4 130 mtib1057

főépítésszek tanácskozása /1. rész/

1984. október 8. - hét szocialista ország fővárosának főépítésszei kezdtek tanácskozást hétfőn budapesten. a csütörtökig tartó konferencia központi témája a belső városrészek átépítése. hasonló eszmecseréket - a folyamatos műszaki és tudományos együttműködés, az időszerű városrendezési kérdések megvitatása érdekében - 1976 óta tartanak a szocialista országok fővárosainak főépítésszei. budapest immár másodszor látja vendégül berlin, moszkva, prága, szófia, varsó főépítésszeit, havanna szakemberei pedig most először vesznek részt a tanácskozáson.

a konferenciát stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg a budapest kiállítóterem tanácsstermében. üdvözlő szavait követően egyebek között hangsúlyozta: az európai szocialista országok fővárosai előtt hasonló feladatok álltak és állnak a lakásépítésben, s a történelmi városok megújításában is. ez utóbbi tennivalók napjainkban az új lakások építésének rangjára emelkedtek, s nagy figyelemmel kíséri a lakosság. a belső térségek átépítésének gondjai a többi fővárosban sem ismeretlenek, így a tanácskozás jó lehetőséget teremt arra, hogy az erről szerzett eddigi tapasztalatokat a résztvevők összevegyék, s kölcsönösen hasznosítható információkat szerezzenek.

a tanácskozás szakmai programján hazai kutatók, építésszek tartottak előadásokat. ismertették a belső városrészek átépítésének budapesti koncepcióját. egyebek között elmondották, hogy a következő évtizedekben budapest városépítési és -szépítési feladatai közül az egyik legfontosabb lesz a belső kerületekben a századfordulón épült öreg házak felújítása, amelyek megszüpítésének módszeréül a tömbrehabilitációs megoldást választották a hazai szakemberek. e módszer lényege - mutattak rá -, hogy egy-egy épülettömbben komplex módon tudják javítani a lakáson belüli viszonyokat, az épületek szerkezeti állapotát, külső megjelenését, s nem utolsósorban a környezeti harmóniát.

a tömbrehabilitáció megvalósításának feltételeiről és eszközeiről, valamint az ezzel kapcsolatos műszaki és gazdasági tényezőkről is tájékoztatták a vendégeket. elmondták, hogy a csaknem 425 ezer bérlakásból 102 ezer olyan, amelyik 1950 előtt épült és még nem újították fel. /folyt. köv./

fr/ka/kö km ie
15.40 081084 2278

jk

-.-

sb0050 4 130 mtib1058

főépítésszek tanácskozása /2. rész/

a rehabilitációs program kialakításához vizsgálatokat végeztek, amelyek során budapesten 999 tömböt vettek szemügyre, és ebből 606 olyat találtak, amelyekben rehabilitációs munkák kezdődhetnek. ebben a 606 tömbben egyébként csaknem 150 ezer lakás van, amelyekben mintegy 380 ezren élnek. a munka a jelenlegi elképzelések szerint 30 esztendőig venne igénybe.

a főépítésszek az előadásokat követően a gyakorlatban is megismerkedhettek azzal, hogy a magyar fővárosban miként valósítják meg a belső városrészek megújítását. a vendégek a vii. kerületbe látogattak, ahol kísérletképpen egy lakótömbben próbálják ki a tömbrehabilitációs módszert. az építkezés megtekintését követően a vendégeket a városházán fogadta szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke.

a főépítésszek a tanácskozás további napjaiban budapest belvárosával, annak közlekedési problémáival ismerkednek, majd a vári lakónegyedben, illetve az óbudai rekonstrukciós területen tesznek sétát, s ellátogatnak egerbe is, ahol a városszépítési törekvéseket vehetik szemügyre. /mti/
fr/ka/-vi/kö km ie
15.43 081084 1117

-.-

sb0051 4 130 mtib1059 /embargó: 18.30-ig!/

ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1984. október 8. - október 9-ére összehívták az mszmp központi bizottságának ülését.

a politikai bizottság javasolja a központi bizottságnak, hogy vitassa meg az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, az ifjúságpolitikai kérdésekkel foglalkozó állásfoglalás-tervezetet, valamint az országgyűlés és a tanácsok tevékenységéről, munkájuk továbbfejlesztéséről szóló jelentést. /mti/

kö ie
16.09 081084 0481

jk

-.-

sb0052 4 130 mtib1060

antifasiszta irodalmi est a vigadóban

1984 október 8. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége és a magyar televízió rendületlenül címmel október 12-én, pénteken este 7 órakor a vigadó nagytermében az 1942. évi vigadói estekre emlékező műsort rendez. az esten fellépnek az egykori előadások szereplői: többek között major tamás, berek kati, gábor miklós, bárki zsuzsa, mádi-szabó gábor, ilosvay katalin, neményi lili, horváth ferenc, továbbá a vándor kórus és a néphadsereg művészegyüttesének énekkara. /mti/
tr/kö -ár ie
16.14 081084 0541

--

sb0053 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1984. október 8. - hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1984. október 9-től!

devizane m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6259,33	6265,60	6271,87
ausztrál dollár	4199,23	4203,43	4207,63
belga frank	81,55	81,63	81,71
dán korona	456,75	457,21	457,67
finn márka	798,40	799,20	800,00
francia frank	541,05	541,59	542,13
hollandi forint	1466,23	1467,70	1469,17
japán yen /1000/	205,34	205,55	205,76
kanadai dollár	3827,90	3831,73	3835,56
kuvaiti dinár	16859,91	16876,79	16893,67
norvég korona	573,28	573,85	574,42
nszk márka	1660,46	1662,12	1663,78
olasz líra /1000/	26,78	26,81	26,84
osztrák schilling	236,23	236,47	236,71
portugál escudo	31,41	31,44	31,47
spanyol peseta	29,55	29,58	29,61
svájci frank	2013,43	2015,45	2017,47
svéd korona	586,21	586,80	587,39
tr. es cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5044,48	5049,53	5054,58
	x x x		

/folyt. köv./ -vi

16.20 081084 1357

JR

--

sb0054 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. július 31-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1984. október 9-től!

pénz n e m	vételi árf. 100	eladási egys. ft-ban
angol font	6077,63	6453,57
ausztrál dollár	4077,33	4329,53
belga frank	79,18	84,08
dán korona	443,49	470,93
finn márka	775,22	823,18
francia frank	525,34	557,84
görög drachma a/	38,96	41,38
hollandi forint	1423,67	1511,73
japán yen /1000/	199,38	211,72
jugoszláv dinár b/	25,33	26,89
kanadai dollár	3716,78	3946,68
kuvaiti dinár	16370,49	17383,09
norvég korona	556,63	591,07
nszk márka	1612,26	1711,98
olasz líra /1000/	26,01	27,61
osztrák schilling	229,38	243,56
portugál escudo	30,50	32,38
spanyol peseta	28,69	30,47
svájci frank	1954,99	2075,91
svéd korona	569,20	604,40
usa dollár	4898,04	5201,02

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as. /mti/

kf/jf/-vi ie

16.26 081084 1420

JR

--

sb0055 4 160 mtib1063

gyermekrajz kiállítás székesfehérváron

1984. október 8. - benedek elek mesevilágát megelevenítő gyermekrajzokból rendezett kiállítás nyílt hétfőn székesfehérváron, a videoton gyár művelődési házában, a nagy mesemondó születésének századik évfordulója alkalmából. száznál több alkotást állítottak ki, valamennyit a székesfehérvári általános iskolások készítettek a művelődési ház által meghirdetett pályázatra. a legtöbben az igazmondó juhász, a tökváros, az okos lány, és a világszép nádszálkisasszony történetét „illusztrálták”, rendkívül ötletesen, színesen.

a gyermekrajzokat október 19-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
dáv/fné/kz/-vi ie
16.28 081084 0670

--

sb0056 4 160 mtib1064

nemzetiségi konferencia pécsen

1984. október 8. - a hazánkban élő nemzetiségek művelődésével foglalkozó tudományos konferencia kezdődött hétfőn pécsen. a kétnapos tanácskozáson mintegy ötven előadás hangzott, illetve hangzik el. az előadók áttekintik a nemzetiségi kultúra elmúlt másfél évszázadát: tehát a reformkortól napjainkig terjedő időszakot. ilyen sokoldalúsággal és teljességre törekvően eddig még nem foglalkozott tudományos fórum a magyarországi délszlávok, németek, románok és szlovákok művelődésének kérdéseivel.

bevezető előadásában rajnai józsef, a baranya megyei pártbizottság titkára arra hívta fel a figyelmet, hogy a gazdag nemzetiségi kulturális örökség elidegenít hetetlen része hazánk kulturájának és az anyanemzet kulturájának egyaránt. a tanácskozás művelődéstörténeti, oktatástörténeti, néprajzi és irodalomtörténeti szekcióban folytatódott. a konferencia teljes anyagát külön kiadványban megjelenteti a baranya megyei levéltár. /mti/
igó/kz/-vi ie

16.31 081084 0996

--

sb0057 4 130 mtib1065

balesetek

1984. október 8. - a hétfőn 129 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt az országban. közülük öt halálos, 56 súlyos és 68 könnyű sérüléssel volt.

pécs külterületén bódi jános 32 éves mezőgazdasági gépszerelő, beleznai lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, s ott összeütközött egy másik személygépkocsival, amelyet györkös józsef 64 éves nyugdíjas, helyi lakos vezetett. györkös a helyszínen meghalt, egy utasa, valamint a másik személygépkocsi vezetője és egy utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint bódi a személygépkocsival megsértette a kikerülés szabályait.

barcs külterületén zanati józsef 28 éves gépszerelő, helyi lakos személygépkocsijával utmenti fának ütközött. a személyautó vezetője és egy utasa, bitó lászló 27 éves gépszerelő, barcsi lakos a helyszínen meghalt, három másik utas pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint zanati nem az utviszonyoknak megfelelően vezette a személygépkocsit.

bakonybél külterületén scheibenhoffer andrás 28 éves gépkocsivezető, pénzesgyőri lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, s ott összeütközött a vele szemben motorkerékpárral közlekedő kovács ferenc 42 éves szakoktató, zirci lakossal. kovács ferenc a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint figyelmen kívül közlekedett a személygépkocsi vezetője.

mezőkeresztes külterületén egy személyvonat elütötte hegedüs béla 34 éves szobafestő, tibolddaróci lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

tr/kö bc ie
16.32 081084 1622

JK

--

sb0058 4 130 mtib1066

kitüntetés /szilágyi sándor/

1984. október 8. - az elnöki tanács szilágyi sándornak, a szakszervezetek elméleti kutatóintézete igazgatóhelyettesének, a szakszervezeti mozgalomban végzett három évtizedes kiemelkedő munkája elismeréséül, nyugalomba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést hétfőn virizlay gyula, a szot titkára adta át. /mti/

pf/kö jf ie
16.36 081084 0418

-.-

sb0059 4 130 mtib1068

markója imre bomba utazott

1984. október 8. - hans a. engelhardnak, a német szövetségi köztársaság igazságügyminiszterének meghívására hétfőn bomba utazott markója imre igazságügyminiszter; látogatása során tanulmányozza az nszk-beli jogalkotást és igazságügyi tevékenységet, és megbeszéléseket folytat a két ország igazságügyi kapcsolatairól.

bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren megjelent norman dencker, az nszk budapesti nagykövete is. /mti/
tr/kö -ár ie
16.40 081084 0484

-.-

sb0060 4 180 mtib1069 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. október 8. - átfestik a járda menti acélkorlátot a xiv. kerületben a fogarasi utról a csömöri utra vezető közúti felüljárón. a munkát - végzése egy méter szélességben foglalja el a külső sávokat - október 9-én kezdik, s várhatóan november végén fejezik be.

JR

utépítés miatt teljes szélességében lezárják október 9-én reggeltől 12-én hajnali 5 óráig a hév-átjárót a XXI. kerületi tanácsház tér sarkán, a koltói ama utca és a II. rákóczi ferenc ut kereszteződésében.

autóbusz helyettesíti október 9-12. között - naponta 8-tól 13 óráig - a 9-es, a 18-as és a 47-es villamosokat a mórlicz zsigmond körtértől a varga jenő térig. /mti/

jk/bc/-vi ie
16.42 081084 0696

-.-

sb0061 4 160 mtib1070

reich károly kiállítása

1984. október 8. - reich károly grafikusművész munkáiból kiállítás nyílt/hétfőn a simontornyai vármúzeum galériájában. a művész válogatott grafikáit és könyvillusztrációit felsorakoztató tárlatot november végéig látogathatják az érdeklődők. /mti/

gem/kjné/kz/-vi ie
16.48 081084 0304

-.-

sb0062 4 150 mtib2001

orvosi tanácskozás - egy magyar találmányról

1984. október 8. - a licencia vállalat rendezésében tanácskozást tartottak az evolite terápia /sebgyógyító lámpa/ elnevezésű magyar találmány hazai és külföldi hasznosításáról hétfőn a gellért szállóban. a tanácskozáson a hazaiak mellett mintegy 30 külföldi orvos, kutató is részt vett. a szakemberek beszámoltak arról, hogy az új gyógyászati eszközt itthon és több külföldi országban is sikerrel próbálták ki. itthon a többi között a testnevelési főiskolán, a bőr- és nemikórtani intézetben és a semmelweis orvostudományi egyetemen vizsgálták a berendezést. a qualitas kisszövetkezet vállalkozott előállítására, s még az idén forgalomba hozzák. a licencia külkereskedelmi vállalat a találmányt külföldön is értékesítette; így svédországban és az nszk-ban már megkezdték a sebgyógyító lámpa gyártását.

JR

sb0058 4 130 mtib1066

kitüntetés /szilágyi sándor/

1984. október 8. - az elnöki tanács szilágyi sándornak, a szakszervezetek elméleti kutatóintézete igazgatóhelyettesének, a szakszervezeti mozgalomban végzett három évtizedes kiemelkedő munkája elismerésül, nyugatomba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést hétfőn virizlay gyula, a szot titkára adta át. /mti/

pf/kö jf ie
16.36 081084 0418

--

sb0059 4 130 mtib1068

markója imre bomba utazott

1984. október 8. - hans a. engelhardnak, a német szövetségi köztársaság igazságügyminiszterének meghívására hétfőn bomba utazott markója imre igazságügyminiszter; látogatása során tanulmányozza az nszk-beli jogalkotást és igazságügyi tevékenységet, és megbeszéléseket folytat a két ország igazságügyi kapcsolatairól.

bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren megjelent norman dencker, az nszk budapesti nagykövete is. /mti/
tr/kö -ár ie
16.40 081084 0484

--

sb0060 4 180 mtib1069 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. október 8. - átfestik a járda menti acélkorlátot a xiv. kerületben a fogarasi utról a csömöri utra vezető közúti felüljárón. a munkát - végzése egy méter szélességben foglalja el a külső sávokat - október 9-én kezdik, s várhatóan november végén fejezik be.

jk

utépités miatt teljes szélességében lezárják október 9-én reggeltől 12-én hajnali 5 óráig a hév-átjárót a xxi. kerületi tanácsház tér sarkán, a koltói anna utca és a ii. rákóczi ferenc ut kereszteződésében.

autóbusz helyettesíti október 9-12. között - naponta 8-tól 13 óráig - a 9-es, a 18-as és a 47-es villamosokat a mórlicz zsigmond körtérről a varga jenő térig. /mti/

jk/bc/-vi ie
16.42 081084 0696

--

sb0061 4 160 mtib1070

reich károly kiállítása

1984. október 8. - reich károly grafikusművész munkáiból kiállítás nyílt hétfőn a simontornyai vármuzeum galériájában. a művész válogatott grafikáit és könyvillusztrációit felsorakoztató tárlatot november végéig látogathatják az érdeklődők. /mti/

gem/kjné/kz/-vi ie
16.48 081084 0304

--

sb0062 4 150 mtib2001

orvosi tanácskozás - egy magyar találmányról

1984. október 8. - a licencia vállalat rendezésében tanácskozást tartottak az evolite terápia /sebgyógyító lámpa/ elnevezésű magyar találmány hazai és külföldi hasznosításáról hétfőn a gellért szállóban. a tanácskozáson a hazaiak mellett mintegy 30 külföldi orvos, kutató is részt vett. a szakemberek beszámoltak arról, hogy az új gyógyászati eszközt itthon és több külföldi országban is sikerrel próbálták ki. itthon a többi között a testnevelési főiskolán, a bőr- és nemikórtani intézetben és a semmelweis orvostudományi egyetemen vizsgálták a berendezést. a qualitas kisszövetkezet vállalkozott előállítására, s még az idén forgalomba hozzák. a licencia külkereskedelmi vállalat a találmányt külföldön is értékesítette; így svédországban és az nszk-ban már megkezdtek a sebgyógyító lámpa gyártását.

jk

sb0066 4 130 mtib2005

az mszbt ügyvezető elnökségének ülése

1984. október 8. - hétfőn apró antal elnökletével ülést tartott a magyar-szovjet baráti társaság ügyvezető elnöksége. a testület többek között áttekintette azt a tevékenységet, amelyet a művelődési házak végeznek a magyar-szovjet barátság elmélyítése érdekében. az ügyvezető elnökség a jövőre vonatkozóan célszerűnek tartja, hogy az mszbt országos elnöksége és tagcsoportjai az eddiginél is fokozottabb együttműködést valósítsanak meg a művelődési házakkal a szovjetunió kulturális értékeinek hazai bemutatása, ismertetése érdekében. /mti/

tr/kö bc olt
17.28 081084 0605

-.-

sb0067 4 130 mtib2006

testvérmegyei szakszervezeti küldöttség nyiregyházán

1984. október 8. - tizenöt tagu szakszervezeti küldöttség érkezett hétfőn nyiregyházára, szabolcs-szatmár megye lengyel testvérmegyéjéből, a rzeszowi vajdaságból. a lengyel delegáció ötnapos szabolcs-szatmár megyei látogatása során tanulmányozza a szakszervezetek szabolcs-szatmár megyei tanácsának tevékenységét, ellátogat több ipari és mezőgazdasági üzembe. /mti/

ács/umné/kz/-vi olt
17.29 081084 0452

JR

-.-

sb0068 4 160 mtib2007

régizene a római kőtárban

1984. október 8. - korabeli hangszerekkel tolmácsolt vivaldi, hasndel és telemann műveket szólaltatott meg hétfőn este a szombathelyi savaria muzeum kőtárában a város szimfonikus zenekarának művészeiből alakult capella savaria kamaragyüttes. az ősi márvány és mészkőszobrok, faragott oszlopok és egyéb épületdíszek környezetében rendezett különleges hangulatu koncert a nyitánya volt annak a hangversenysorozatnak, melyet a régi zene savaria muzeumban működő barátainak köre rendez ebben az esztendőben. a baráti kör a közelmúltban alakult, s ez az első nagyobb szabásu rendezvénye. /mti/

Lér/mné/kz/-vi olt
17.33 081084 0650

-.-

sb0069 4 160 mtib2008 /felhasználható 19 órától!/
a pekingi opera miskolcon

1984. október 8. - hétfőn este a miskolci nemzeti színházban lépett közönség elé a hazánkban vendégszereplő pekingi opera belső-mongol ének- és táncgyüttese. ősi kínai és mongol zeneszámokból, táncokból összeállított műsorával ebben a városban is nagy sikert aratott. /mti/

bas/kz/-vi olt
17.36 081084 0330

JR

-.-

sb0070 4 180 mtib2009

a pszichológiai kultúra hete pécssett

1984. október 8. - hétfőn pécssett megkezdődött a pszichológiai kultúra hete. ezúttal immár második alkalommal rendezte meg a városban a baranya megyei művelődési központ és az apáczai csere jános nevelési központ. célja az, hogy magasabb színvonalra emeljék a pszichológiai műveltségünket, s az eddiginél több segítséget nyújtsanak a családi, munkahelyi, személyi vagy más problémákkal bajlódó embereknek. ily módon akarják elejét venni az esetleg rosszul végződő „öngyógyításnak”, ami - súlyos esetben - depresszióhoz, alkoholizmushoz, váláshoz, öngyilkossághoz vezethet. a pszichológiai kultúra hetében minden alkalommal más-más témakört dolgoznak fel a szakemberek; az első alkalommal a családi élettel foglalkoztak, most a lelki válságokról és a változásokról tanácskoznak.

a szakmai program keretében pszichológusok, orvosok, pedagógusok, népművelők vizsgálják meg különböző oldalról a lelki válságok hátterét és megoldásuk lehetőségeit. különös figyelmet szentelnek a fiatal korban jelentkező lelki zavaroknak, konfliktushelyzeteknek, mivel ezek túl gyakran vezetnek öngyilkossághoz. az előadások és konzultációk többnyire baranyai üzemekben, vállalatokban, lakóklubokban, oktatási és művelődési intézményekben történnek, hogy minél többen bekapcsolódhassanak a programba. a szervezők azt várják ettől, hogy a hallgatók jobban megismerik önmagukat és pontosabban felismerik problémáikat, s szükség esetén bizalommal fordulnak a pszichológushoz.

a pszichológiai kultúra hete része annak az egységes pszichológiai nevelési rendszernek, amelyet az országban elsőként hoztak létre pécssett és baranyában. /mti/

igó/kz/-vi olt
17.41 081084 1689

fk

--

sb0071 4 160 mtib2010

petőfi és kora /1. rész/

1984. október 8. - petőfi és kora címmel új, állandó kiállítás nyílt hétfőn a petőfi irodalmi muzeumban. az alapításának 75. évfordulóját köszöntő tárlatával az irodalmi muzeum egyszerre emlékezik névadójára, valamint a petőfi életével csaknem egybeeső irodalmi reformkorra. a petőfi és kora című bemutató ugyanis nemcsak a költő életművét és pályáját, hanem a reformkor azon áramlatait is idézi, amelyekből és amelyek között a költő munkássága megszületett.

a tárlaton petőfi szellemi elődeiről, a reformkori küzdelmekről, a korabeli társadalmi, politikai és művészi élet kiemelkedő alakjairól és eseményeiről is tájékozódhatnak a látogatók. a szülői házból induló, s az 1944-ben pestre érkezett költő sok állomása, változatos életútját fotók, térképek és más dokumentumok kísérik végig, petőfi sándornak a tárlaton rekonstruált könyvtára pedig a költő legelső olvasmányairól, művészetét is meghatározó irodalmi élményeiről ad képet. a tárgyi emlékekből, butorokból, személyes relikviákból, kéziratokból és fotókból összeállított, s petőfi útját a haláláig végig követő tárlaton eredetiben láthatók a forradalmár költő életében megjelent köteteinek első kiadásai, híres műveinek kéziratai. kiállították az 1847-ben készült nevezetes petőfi dagerrotípát, valamint a pesti radikális értelmiség egykori gyülekező helyének, a pilvaxnak az ugynevezett közvélemény-asztalát is. a tárlatot a korszak legkiemelkedőbb képzőművészeinek jónéhány alkotása egészíti ki.

a petőfi irodalmi muzeum új kiállítását köpeczi béla művelődési miniszter nyitotta meg.

hangsúlyozta: a kiállítás hozzásegít ahhoz, hogy petőfit a maga teljességében ismerhessük meg, nemcsak a nemzeti függetlenség harcosát, hanem a haladásért küzdő forradalmárt, hanem az emberiség nagy kérdéseivel és magánélet örömeivel és bajaival foglalkozó gondolkodót és költőt is. petőfi ebben az egységben ma is időszerű, s erre az időszerűsége fel kell hívunk a figyelmet egy olyan időszakban, amikor némelyek a klasszikus értékeket vonják kétségbe, a rosszul értelmezett modernség jegyében.

az irodalmi muzeum munkájáról szólva a miniszter hangsúlyozta: szükségünk van arra, hogy a múltat, s annak keretében az irodalmi múltat megismerjük, mégpedig a lehető legnagyobb objektivitással, hogy felidézzük a kort, amelyben a mű megszületett. az irodalom

fk

bel

- 48 -

1984.10.08.

esztétikai élvezetéhez szükséges az ugynevezett külső megközelítés is. ezt segíti a petőfi irodalmi muzeum, s ebben itthon és nemzetközileg is eredetét nyújthat.

x x x

/folyt. köv./ kp/tr/kö km bc olt
17.44 081084 2609

.-.

sb0072 4 160 mtib2011

petőfi és kora /2. rész/

az 1909-ben megnyílt első, bajza utcai petőfi ház alapításának jubileuma alkalmából hétfőn a muzeumban tudományos tanácskozás is kezdődött, amelyen az irodalmi muzeológia aktuális kérdéseit, az elmúlt 75 év eredményeit és tapasztalatait, valamint a feladatokat vitatják meg hazai szakemberek részvételével. október 8. és 12. között nemzetközi konferenciát tartanak ugyanitt: az irodalmi muzeumok nemzetközi bizottsága éves tudományos tanácskozására mintegy félszáz külföldi szakembert várnak a világ minden tájáról, a téma az irodalmi dokumentáció lesz. /mti/
kp/tr/kö km bc olt
17.46 081084 0618

.-.

sb0073 4 130 mtib2012

megyei képviselőcsoport ülések /1.rész/

1984. október 8. - hétfőn országsszerte folytatódott az országgyűlés őszi ülészakát előkészítő megyei képviselőcsoport ülések, amelyeken egyebek között a parlament elé kerülő tervezeteket, jelentéseket vitatták meg a képviselők.

a győr-sopron megyei képviselőcsoport mihályiban megtartott ülésén a tanács törvény végrehajtásának, a közigazgatás átszervezésének tapasztalatait összegezték a képviselők, mint mondták: a négy járási hivatal megszüntetése után megnőtt a községi tanácsok önállósága. a testületek megszorodott teendőik színvonalasabb ellátása érdekében átlagosan 11,3 százalékos béremelést hajthattak végre. ezzel lehetőségük nyílt arra, hogy többhelyütt jól képzett igazgatási szakembereket állítsanak munkába.

jk

bel

- 49 -

1984.10.08.

kecskeméten, az országgyűlési képviselők bács-kiskun megyei csoportjának ülésén ugyanerről a témáról azt mondták el, hogy a járási hivatalok megszüntetése után egyszerűsödött az ügyintézés, közvetlenebbé vált a tanácsok és a lakosság kapcsolata. ez megmutatkozik abban is, hogy a települések lakói széleskörűen segítik a fejlesztési feladatok megvalósítását.

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport debreceni ülésén azt emelték ki a közigazgatás átszervezésének tapasztalatairól, hogy további munkát igényel az egyszerűbb ügyintézés megteremtése. még ma is előfordul ugyanis, hogy egy-egy építkezni szándékozóknak gyakran öt települést is végig kell járnia, mire minden hivatalos engedélyt megkap.

fegyverneken, a szolnok megyei képviselőcsoport ülésén a lakásépítés és a lakásgazdálkodás helyzetét vitatták meg. a képviselők rámutattak: a tanácsok a családi házak terveinek széles választékával, telkekkel segítik az építkezőket. szolnokon és jászberényben létrehozták a magánlakás építők szolgáltató-tanácsadó irodáját, ahol díjtalanul adnak tájékoztatást a többi között az építőanyagellátásról. szolnokon, martfűn és jászberényben garzonházakat építettek fiatal házaspároknak, akik öt esztendő elteltével nagyobb lakáshoz jutnak.

a tanács törvény megvalósításáról tanácskozott békéscsabán a békés megyei képviselők csoportja. a testület megállapította: az utóbbi években megnőtt a tanácsok önállósága, erősödött munkájuk demokratizmusa. /folyt.köv./ -vi
17.56 081084 2254

.-.

sb0074 4 130 mtib2013

megyei képviselőcsoport ülések /2. rész/

a baranya megyei képviselők ugyanerről a témáról azt emelték ki, hogy a tanács törvény serkentőleg hatott a testületek munkájára. a településfejlesztési feladatok megvalósításához nagy segítséget adtak a társadalmi és tömegszervezetek, a népfront és a szakszervezetek. ez eredményezte a többi között azt, hogy az utóbbi években megkétszereződött a lakóhely fejlesztéséért vállalt társadalmi munka értéke. kiszélesedett a tanácsok hatósági szerepköre, de az ellenőrzés és a felügyelet - elsősorban a fogyasztói érdekvédelem és az építési fegyelem megszilárdítása - terén sok még a teendő.

jk

a veszprém megyei képviselőcsoport ülésén e témakörrel elmondták: az utóbbi években nagyobb gondot fordítottak a tanácsok a környezetvédelemre, szebbek rendezettebbek a falvak külterületei is. nem tudnak megbirkózni viszont még ma sem a bakonyi falvak legnagyobb gondjával, az ivóvizellátással. a társadalmi munka szervezése - a tapasztalatok szerint - sokkal hatékonyabb a falvakban, mint a városokban. a kistelepüléseken könnyebben összefog a lakosság egy-egy közérdeket szolgáló beruházás megvalósításáért, mint a nagyobb lélekszámú városokban.

a vas megyei képviselők a tanácstörvény végrehajtásának vitájában hangoztatták: megnőtt az elmúlt időszakban a tanácsok önállósága, felelőssége. a képviselők szóvá tették: a városokhoz, a nagyközségekhez képest kisebb mértékben javult a kistelepülések helyzete.

fejér megyei képviselők csoportja a tisztességtelen gazdasági tevékenység tilalmáról szóló törvényjavaslatot elemezve hangsúlyozta: e téma napirendre tűzése időszzerű és fontos. a képviselők aláhúzták: a gazdálkodók érdekeit is fokozottabban kell védeni. előfordult például, hogy a felvásárló az árut alacsonyabb összegért vette át, mondván, hogy az értékesítés kockázata az övé. ugyanakkor nem vette figyelembe, hogy van termelési kockázat is. az ülésen leszögezték: a törvény objektív feltételeket teremt arra, hogy a piac szabályozó szerepe, a termelők és a fogyasztók érdekképviselője megfelelően érvényesüljön. /mti/
cser/lász/tár/end/kász/sas/bty/bév/kre/vir/-vi olt
18.02 081084 2141

-.-

sb0075 1 130 mtib2014

kádár jános amerikai közéleti személyiségeket fogadott

1984. október 8. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára hétfőn a kb székházában fogadta armand hammert, az amerikai occidental petroleum corporation igazgatótanácsának elnökét és otis chandler, a los angeles times című ujság kiadóját és tulajdonosát. a szívélyes légkörű találkozóan véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet és a magyar-amerikai kapcsolatok néhány időszzerű kérdéséről.

a megbeszélésen jelen volt marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és nicolas salgo, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete.

JK

x x x

innen felhasználható: 19 órától!

a nap folyamán marjai józsef megbeszélést folytatott armand hammerrel. tárgyalásaik során áttekintették az occidental petroleum amerikai nagyvállalat és magyar partnereik gazdasági és kereskedelmi kapcsolatait, fejlesztésük további lehetőségeit, megbeszélést folytattak más, kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdésekről is.

armand hammer és a kíséretében lévő személyiségek - akik magyarországi tartózkodásuk során találkoztak kapolyi lászló ipari miniszterrel és bányász rezső államtitkárral, a tájékoztatási hivatal elnökével is - hétfőn elutaztak budapestre. /mti/
kj/kö/-ár/tr/olt
18.03 081084 1338

-.-

sb0076 4 160 mtib2015 /felhasználható: 19.30 órától!/
csehszlovák kultúra napjai - cseh filharmónia - karel gott

1984. október 8. - hétfőn folytatódott a csehszlovák kultúra napjai eseménysorozata, amelyet a magyar és a csehszlovák kulturális szervek csehszlovákia felszabadulásának közelgő 40. évfordulója alkalmából rendeztek hazánkban. a program gazdagságát, változatosságát jelzi, hogy hétfőn két, egymástól lényegesen különböző hangversenyt tartottak. az egyik az erkel színházban a komolyzene kedvelőinek szólt, a cseh filharmónia zenekara cseh és szlovák zeneszerzők alkotásait mutatta be. a másik rendezvényre, a budapest sportcsarnokba a könnyűzene kedvelőit várták: karel gott, a világhírű énekes adott koncertet.

a cseh filharmónia zenekara smetana libuse című operájának nyitányát, martinů vi. szimfóniáját és dvorák ix., újvilág szimfóniáját szólaltatta meg libor pesek vezényletével.

libor pesek egyik alapítója a komarno harmonia kamaraegyüttesnek. számos helyen dolgozott karnagyként. jelenleg a cseh filharmónia karmestere, s együttműködik a szlovák filharmóniával is. libor pesek több felvételt készített a supraphon, cbx, emi, erato, nippon columbia hanglemezcégekkel, ezek közül néhány elnyerte a grand prix du disque díjat.

JK

karel gott a csehszlovák könnyűzene legismertebb egyénisége. nemcsak Európában, hanem az egész világon mint elsőrangú énekest tartja számon a közönség. karrierje az 50-es évek végén indult, s felfelé ível ma is. alig akad a világon olyan fesztivál, könnyűzenei rendezvény, ahol karel gott sikereit ne jeleznék fődíjak, aranylemezek. a supraphon lemeztársaság 36 albumát és többszáz kislemezét jegyzi, az NSZK-beli dgg-polydor eddig 52 albumra és félszáz kislemezre írta fel a csehszlovák énekes nevét. karel gott a tekintélyes szakfolyóirattól, az Angliában megjelenő Music Weektől elnyerte a popzene legjobbainak járó csillag címet.

karel gott budapesti hangversenyén saját zenekarával lépett a közönség elé. /mti/
t cs/kö ag olt
18.45 081084 1961

-.-

sb0077 4 160 mtib2016 /felhasználható: 19.30 órától!/
kamaraest magyar szerzők műveiből

1984. október 8. - a korunk zenéje hangversenysorozatában hétfőn a pesti vigadóban kamaraestet rendeztek, amelyen magyar zeneszerzők művei csendültek fel. láng istván: előjáték, három mobil és utójáték című, 1980-ban keletkezett alkotását a budapesti rézfúvós kvintett szólaltatta meg, csemiczky miklós fúvósötösét a filharmónia fúvósötös adta elő, balassa sándor: rézfúvós-ötös című műve ugyancsak a budapesti rézfúvós kvintett előadásában csendült fel, szöllősy andrás: tristia című művét a liszt ferenc kamarazenekar tolmácsolta.

Magyarországon először mutatták be - Friedrich Ádám kürtművész közreműködésével - Durkó Zsolt: téli zene című kompozícióját. a téli zenét kilenctagú kamaraegyüttes szólaltatta meg: fuvola, klarinét, kürt, vonósnégyes, ütő és zongora. kiemelkedő, de nem versenymű jellegű szerepet kap benne a kürt. a különféle hangszerek különböző kombinációjú kis együttesekké - többek között trióvá, sextetté - társulva hosszabb-rövidebb tételt alkotnak, melyek egymástól hangszínen, zenei karakterben, a hangközök használatában különböznek. a téli zene a jellegzetes vadászzenékkal tart rokonságot, egy másik hangulatképe a természet téli világának asszociációit keltheti a hallgatóban. a mintegy 15 perces darabot az idén tavasszal mutatták be először a londoni Wigmore Hallban. /mti/
t cs/kö ag olt
18.47 081084 1375

fk

-.-

sb0078 4 150 mtib2017

ülést tartott az országos munkavédelmi bizottság

1984. október 8. - hétfőn tartotta alakuló ülését az országos munkavédelmi bizottság. a bizottság munkavédelmi kérdésekben a minisztertanács javaslattevő, véleményező és tanácsadó szerve, és feladatai közé tartozik a munkavédelem népgazdasági szintű kérdéseinek megtárgyalása, véleményezése, jogszabályok, szabványok kiadásának kezdeményezése. az omb rendszeresen tájékozik a munkavédelmi helyzetről, az egészséges és biztonságos munkakörülmények érdekében hozott intézkedések végrehajtásáról.

az ülésen megjelent faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese és Gál László, a szót főtitkárhelyettese. faluvégi Lajos beiktatta az omb elnöki tisztébe Gácsi Miklóst, az országos mérésügyi hivatal elnökét. a szakszervezetek nevében Súlyom Ferenc, a szót titkára üdvözölte a bizottság tagjait. az omb meghallgatta Török Dezsőnek, az országos munkavédelmi főfelügyelőség vezetőjének tájékoztatóját a főfelügyelőség megalakulásáról és működése első hónapjainak tapasztalatairól. /mti/
ka/kö sl olt
18.51 081084 1068

-.-

sb0079 4 130 mtib2018

ujabb ellenőrzés a bosnyák téri piacon

1984. október 8. - a fővárosi tanács vb. kereskedelmi főosztályának kereskedelmi felügyelősége október 4-én - az augusztus 23-án megjelent belkereskedelmi miniszteri rendelet óta - harmadszor tartott helyszíni szemlét a bosnyák téri nagybani piacon. a brfk társadalmi tulajdonvédelmi alosztályával, a közelmúltban alakult gazdasági rendszerttel, valamint a csarnok és piacigazgatóság munkatársaival azt vizsgálta, hogy a zöldség- és gyümölcs nagyforgalmazók megtartják-e az egymás közötti értékesítést, a lánckereskedelmet tiltó rendelkezést.

Miként nagy Lajos, a kereskedelmi felügyelőség vezetője a tapasztalatokról szólva elmondotta: a bosnyák téri nagybani piacon évek óta gyakorlattá vált, hogy az ott tevékenykedő nagykereskedelmi jogosultságú gazdálkodó szervek a felhozott árukat gyakran egymás között adják tovább, jelentősen növelve a termékek árát, ami a fogyasztókat különösen érzékenyen érintette. a kedvezőtlen időjárás miatt az idén még inkább kiéleződött a helyzet, hiszen tovább emelkedett a zöldség- és gyümölcsfélék ára. a rendelet

fk

szükségességét, időszerűségét bizonyítja, hogy már a szeptember 18-i ellenőrzéskor tapasztalható volt a lánckereskedelem visszaszorulása, javult a bizonylati fegyelem. ennek ellenére akkor is, és a legutóbbi vizsgálatkor is több szabálytalanságot derítettek fel. ezért a kereskedelmi felügyelőség a ceglédi tszker nagybani telephelyének vezetőjét lánckereskedés gyanúja miatt szabálysértésért felelősségre vonta. a kertészeti egyetem tangazdasága árudájának vezetőjével szemben a bizonylati fegyelem megsértése miatt ugyancsak szabálysértési eljárást indított. további három gazdálkodó szervnél - lánckereskedelem alapos gyanúja miatt - utóvizsgálatot tart. a kereskedelmi felügyelőség vezetője elmondotta azt is, hogy az ellenőrző tevékenységet a jövőben is folytatják.

/mti/
ri/ha/bc/-vi olt
18.52 081084 1904

-.-

sb0080 4 160 mtib2019

jazzbalett a budapesti gyermekszínházban

1984. október 8. - a toly,s jazzbalett csoport és a hazai jeszenszky jazzbalett adott műsori hétfőn a budapesti gyermekszínházban, a budapesti művészeti hetek ,táncfórum,,-programjának részeként.

a jeszenszky modern-jazzbalett nevét és tevékenységét már ismerik hazánkban, az együttes számos alkalommal lépett fel a fővárosban és vidéken ,babák, bábuk, robotok,, című műsorukban, amelyet hétfőn adtak elő, az együttes a tánc eszközeivel igyekszik kifejezni azt, hogy az emberek nem függetleníthetik magukat egymástól, az őket egymáshoz kapcsoló szálak sokszor guzsba kötik érzelmeiket, akaratukat, befolyásolják céljaik elérését vagy éppen mások akaratát kényszeríti rájuk.

a toly,s jazzbalett csoport svájcából érkezett. vezetője edith langer tolnay, aki a klasszikus balettet a bécsi staatsopernél és a magyar állami operaházban, a modern táncot bécsben bodenwiesernél és wiesenthalnál tanulta. a jazztánc műhelytitkaiba világnagyságok vezették be, a step-táncban fred astaire és a ritz-testvérek voltak mesterei, a pantomimban marcel marceau és samy molcho. edith langer saját jazztánc-stilusa e különböző táncirányzatoknaak sokoldalú és állandóan megújuló ötvözete. jelenleg bernben él, ahol megalapította

fk

és vezeti a freizeitcenter balett részlegét mintegy 500 tanítvánnyal.

a toly,s, csoport specialitásai a jazztánc-show számok és a musical step-produkciók. ezek közül mutatta be a 10 tagú együttes a stil n. y. 1984 és a musical show - step medley című számokat. /mti/
t cs/kö ag olt
18.57 081084 1567

-.-

sb0081 4 180 mtib2020 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 8. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

kissé hűvös idő

előrejelzés az ország területére kedd estig:

változóan felhős idő várható, számottevő eső már nem lesz, legfeljebb északon fordulhat elő egy-egy zápor. az északnyugati szél napközben megélénkül. a hőmérséklet kora délután 15, 20 fok között alakul. /mti/
-vi olt

18.59 081084 0458

-.-

sb0082 4 160 mtib2021

boldog születésnapot - bemutató a józsefvárosi színházban

1984. október 8. - marc camoletti, olasz származású francia színész-rendező-író boldog születésnapot című vígjátékát mutatta be hétfőn a népszínház társulata a józsefvárosi színházban.

a történet alapja bohózatokból jól ismert szituáció: megérkezik a férj barátja, aki a feleség szeretője. a férj viszont azt tervezi, hogy eljátszatja vele az ő kedvese partnerének szerepét. a mulatságos helyzetekbe torkolló bonyodalom akkor kezdődik, amikor beállít egy ifjú és csinos hölgy, a háztartási alkalmazott, s a jóbarát azt hiszi, őt kell ,vállalnia,,.

fk

a francia színházi szakemberek camolettit a vigjáték és a társalgási színmű ötvözetéből kialakult könnyű darabok szerzőinek nagy családjába sorolják. a szerző számos világsiker „szülőatyja”, a boeing-boeing tulajtott a tizezredik előadáson, csak londonban 1500-szor játszották, nálunk leszállás párizsban címmel aratott sikert 20 esztendeje. boldog születésnapot című vigjátékát is világszerte játsszák, a népszínház szántó judit fordításában, meczner jános rendezésében tűzte műsorára.

a diszletet lovas pál, a jelmezt csengey emőke tervezte vendégként. a szerepeket bökönyi laura, réti szilvia, fon gabi, gyürki istván, kóhalmi attila és valkay pál játszotta. /mti/
t cs/kö ag olt
19.03 081084 1324

-.-

sb0083 4 150 mtib2026 †

ritka üzemzavar a vasutnál

1984. október 8. - hétfőn délután a dunai finomító-ercsi vasutállomások közötti szakaszon elszakadt a felsővezeték, s emiatt több órás üzemzavar volt a vasuti forgalomban. a pécs-budapest között közlekedő szerelvények csak kerülővel, székesfehérvár érintésével közlekedtek, s emiatt 2-3 órát késtek. a helyi személyvonatok egyáltalán nem jártak, helyettük vonatpótló autóbuszokat állítottak forgalomba. a MÁV ügyeletesének tájékoztatása szerint a ritkaságszámba menő üzemzavart estére elhárították. /mti/
sz/kö olt
19.35 081084 0556

-.-

sb0084 4 150 mtib2027

ipari formatervezők nemzetközi tanácskozása

1984. október 8. - hétfőn a vas megyei zsennyén megkezdődött az ipari formatervezők nemzetközi tanácskozása. a „zsenyei műhely”, néven ismertté vált összejevetelen 15 hazai vállalat, illetve stúdió ipari formatervezője, valamint hét országból érkezett szakemberek vesznek részt.

az egyhetes tanácskozáson a formatervezés távlatairól, az ezredfordulóig várható formatervezési irányzatokról hangzanak előadások. a résztvevők filmekben is bemutatják munkáikat. /mti/
sz/ka/kö jf ie
20.16 081084 0547

-.-

sb0085 4 180 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. október 8.

sb0001 hibamentes lakóházak /1. rész/
sb0002 hibamentes lakóházak /2. rész/
sb0003 színházi vezetők országos ... /1. rész/
sb0004 színházi vezetők országos ... /2. rész/
sb0005 új megyei stasztikai ...
sb0006 még kevés leányvállalat /1. rész/
sb0007 még kevés leányvállalat /2. rész/
sb0008 előadássorozat budapest ...
sb0009 antifasiszta irodalmi est
sb0010 a szivbetegek intenzív ...
sb0011 fotótörténeti ritkaság pécssett
sb0012 sulyomszedők
sb0013 őszi madárvonulás
sb0014 római szarkofág tolnában
sb0015 sok a vaddisznó borsodban
sb0016 befejeződött a vonópárbaj ,84 /1. rész/
sb0017 befejeződött a vonópárbaj ,84 /2. rész/
sb0018 párt- és kormányküldöttség
sb0019 tömegközlekedési zavarok
sb0020 takács klára braziliába ...
sb0021 halálos balesetek budapesten
sb0022 koszoruzás /pécsi ferenc/
sb0023 hazaérkezett berlinből ...
sb0024 elutazott a kambodzsai ...

jk

a francia színházi szakemberek camolettit a vigjáték és a társalgási színmű ötvözetéből kialakult könnyű darabok szerzőinek nagy családjába sorolják. a szerző számos világsiker „szülőatyja”, a boeing-boeing tulajtott a tizezredik előadáson, csak londonban 1500-szor játszották, nálunk leszállás párizsban címmel aratott sikert 20 esztendeje. boldog születésnapot című vigjátékát is világszerte játsszák, a népszínház szántó judit fordításában, meczner jános rendezésében tűzte műsorára.

a diszletet lovas pál, a jelmezt csengey emőke tervezte vendégként. a szerepeket bökönyi laura, réti szilvia, fon gabi, gyürki istván, kóhalmi attila és valkay pál játszotta. /mti/
t cs/kő ag olt
19.03 081084 1324

-.-

sb0083 4 150 mtib2026 †

ritka üzemzavar a vasutnál

1984. október 8. - hétfőn délután a dunai finomító-ercsi vasutállomások közötti szakaszon elszakadt a felsővezeték, s emiatt több órás üzemzavar volt a vasuti forgalomban. a pécs-budapest között közlekedő szerelvények csak kerülővel, székesfehérvár érintésével közlekedtek, s emiatt 2-3 órát késtek. a helyi személyvonatok egyáltalán nem jártak, helyettük vonatpótló autóbuszokat állítottak forgalomba. a máv ügyeletesének tájékoztatása szerint a ritkaságszámba menő üzemzavart estére elhárították. /mti/
sz/kő olt

19.35 081084 0556

jk

-.-

sb0084 4 150 mtib2027

ipari formatervezők nemzetközi tanácskozása

1984. október 8. - hétfőn a vas megyei zsennyén megkezdődött az ipari formatervezők nemzetközi tanácskozása. a „zsennyi műhely”, néven ismertté vált összejövetelen 15 hazai vállalat, illetve stúdió ipari formatervezője, valamint hét országból érkezett szakemberek vesznek részt.

az egyhetes tanácskozáson a formatervezés távlatairól, az ezredfordulóig várható formatervezési irányzatokról hangzanak előadások. a résztvevők filmekben is bemutatják munkáikat. /mti/
sz/ka/kő jf ie
20.16 081084 0547

-.-

sb0085 4 180 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. október 8.

sb0001 hibamentes lakóházak /1. rész/
sb0002 hibamentes lakóházak /2. rész/
sb0003 színházi vezetők országos ... /1. rész/
sb0004 színházi vezetők országos ... /2. rész/
sb0005 új megyei stasztikai ...
sb0006 még kevés leányvállalat /1. rész/
sb0007 még kevés leányvállalat /2. rész/
sb0008 előadássorozat budapest ...
sb0009 antifasiszta irodalmi est
sb0010 a szívbetegek intenzív ...
sb0011 fotótörténeti ritkaság pécssett
sb0012 sulyomszedők
sb0013 őszi madárvonulás
sb0014 római szarkofág tolnában
sb0015 sok a vaddisznó borsodban
sb0016 befejeződött a vonópárbaj ,84 /1. rész/
sb0017 befejeződött a vonópárbaj ,84 /2. rész/
sb0018 párt- és kormányküldöttség
sb0019 tömegközlekedési zavarok
sb0020 takács klára brazíliába ...
sb0021 halálos balesetek budapesten
sb0022 koszoruzás /pécsi ferenc/
sb0023 hazaérkezett berlinből ...
sb0024 elutazott a kambodzsa ...

jk

sb0025 madagaszkári küldöttség
 sb0026 orvoskongresszus debrecenben
 sb0027 nicaraguai küldöttség /1. rész/
 sb0028 nicaraguai küldöttség /2. rész/
 sb0029 új élelmiszerfeldolgozó
 sb0030 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0031 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0032 nemzetközi közgazdasági konferencia
 sb0033 aratják a rizst csongrádban
 sb0034 új köztéri szobor szentesen
 sb0035 téli menetrend a malév-nál
 sb0036 a lakások belső összhangja - mtesz-tanácskozás
 sb0037 karel gott dedikál
 sb0038 amerikai polgármester delegáció magyarországon
 sb0039 meghalt zágon miklós
 sb0040 postai világnap
 /folyt. köv./ fe/mz
 21.07 081084 1541

-.-

sb0086 4 180 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar-szovjet barátsági napok csongrádban
 sb0042 felszabadulási, várostörténeti kiállítás csongrádban
 sb0043 a népi ellenőrök és a népfront bizottságok ... /1. rész/
 sb0044 magyar-osztrák ifjúsági találkozó sopronban
 sb0045 a népi ellenőrök és a népfront bizottságok ... /2. rész/
 sb0046 vas-, gyémánt- és aranydiploma pedagógusoknak
 sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0048 a környező országok időjárása
 sb0049 főépítészek tanácskozása /1. rész/
 sb0050 főépítészek tanácskozása /2. rész/
 sb0051 ülést tart az mszmp központi bizottságaa
 sb0052 antifasiszta irodalmi est a vigadóban
 sb0053 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0054 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0055 gyermekrajz kiállítás székesfehérváron
 sb0056 nemzetiségi konferencia pécssett
 sb0057 balesetek
 sb0058 kitüntetés /szilágyi sándor/
 sb0059 markoja imre bonnba utazott
 sb0060 a fővinform jelenti
 sb0061 reich károly kiállítása
 sb0062 orvosi tanácskozás - egy magyar találmányról
 sb0063 fizikusnapok debrecenben

JK

sb0064 eschweileri kórus esztergomban
 sb0065 meghalt janza ferenc
 sb0066 az mszbt ügyvezető elnökségének ülése
 sb0067 testvérmegyei szakszervezeti küldöttség nyiregyházán
 sb0068 régi zene a római kőtárban
 sb0069 a pekingi opera miskolcon
 sb0070 a pszichológiai kultúra hete pécssett
 sb0071 petőfi és kora /1. rész/
 sb0072 petőfi és kora /2. rész/
 sb0073 megyei képviselőcsoport ülések /1. rész/
 sb0074 megyei képviselőcsoport ülések /2. rész/
 sb0075 kádár jános amerikai közéleti személyiségeket fogadott
 sb0076 csehszlovák kultúra napjai
 sb0077 kamaraest magyar szerzők műveiből
 sb0078 ülést tartott az országos munkavédelmi bizottság
 sb0079 újabb ellenőrzések a bosnyák téri piacon
 sb0080 jazzbalett a budapesti gyermekszínházban
 /folyt. köv./ -vi
 21.08 081084 1817

-.-

sb0087 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 időjárásjelentés
 sb0082 boldog születésnapot - bemutató a józsefvárosi...
 sb0083 ritka üzemzavar a vasutnál
 sb0084 ipari formatervezők nemzetközi tanácskozása
 sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 izsák erika
 oltványi ottó

/mti/ -vi/kö
 21.08 081084 0557

JK

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 09.

bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

jubileumi rendezvények a szovjet kultúra és tudomány házában
/1. rész/

1984. október 9. - Magyarország felszabadulása és a nagy honvédő háborúban aratott szovjet győzelem 40. évfordulójának méltó megünneplésére gazdag programmal készül a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza. a tizenegy esztendeje működő kulturális intézmény terveiről Ivan Bagyul, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa tájékoztatta Csákvári Jánost, az mti munkatársát.

jövőre a magyar-szovjet baráti társaságok megalakulásának 40. évfordulójára is emlékezünk. az mszbt tagcsoportok kiemelkedő szerepet töltenek be egymás népeinek, életének, kulturájának mind teljesebb megismerésében, a baráti kapcsolatok ápolásában. a két nép közelgő nevezetes évfordulóinak megünneplését a szovjet kultúra és tudomány háza az egyik legfontosabb feladatának tartja - mondotta Ivan Bagyul. a 40. évforduló jegyében bemutatjuk, mit ért el a szocializmus, a szocialista közösség az eltelt időszakban, s miként válhatott olyan tényezővé a világban, amellyel minden körülmények között számolni kell. célunk: láttatni a szovjet-magyar kapcsolatok fejlődését, alakulását és baráti együttműködésünk gazdagodását.

a három évforduló szorosan kapcsolódik egymáshoz, hiszen a német fasizmus felett aratott győzelem egyaránt fontos valamennyi nép és nemzet számára, amely ily módon nyerte el szabadságát.

